

Владимир Отмар из тех, кто «делает» свой бизнес с душой

Стр. 4

Ольга Мальцева - «Учитель года-2011»

Стр. 5

Да здравствуют ансамбль «Гармония» и пианистка Кристина Выходцева

Стр. 22

Внимание

Девятнадцатого апреля в 15.00 в большом зале администрации г.Саяногорск состоится встреча общественности и жителей города с руководителем Управления Росреестра по РХ Ольгой Анисимовой и директором ФГУ «Земельная кадастровая палат» по РХ Верой Старунской.

Встреча с гражданами города в этом году впервые будет организована в новом формате – с организациями, которые осуществляют полномочия по подготовке и предоставлению необходимых документов для государственной регистрации прав на различные объекты недвижимости. Участникам встречи представится возможность задать вопросы руководителю Управления Росреестра по РХ, директору кадастровой палаты по РХ, Главе муниципального образования г.Саяногорск, представителям органов технической инвентаризации, земельного отдела Департамента архитектуры, градостроительства и недвижимости, отдела приватизации г.Саяногорска.

Саянские ВЕДОМОСТИ

14 апреля 2011г. №15 (730)

Еженедельная Саяногорская городская газета

Незабываемая поездка

Париж в мечтах и наяву

Известный своими победами далеко за пределами республики вокальный ансамбль «Гармония» Саяногорской музыкальной школы стал лауреатом первой степени в VI Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Париж, я люблю тебя»



Льющиеся бурным эмоциональным потоком воспоминания о поездке руководителя ансамбля, Заслуженного работника культуры РХ Людмилы Шевченко наводят на мысль: французы не преувеличивают, когда называют Париж столицей мира.

Он подчиняет с первого вздоха. Приходится постоянно напоминать себе: «Это правда, я здесь, в городе Елисейских полей и магической Эйфелевой башни!». Медленно, осторожно переведите дыхание, чтобы не задохнуться от счастья. И... навсегда, навсегда заболите им. Хотите убедиться в этом сами? Тогда приглашаю в виртуальное путешествие вместе со мной к мечте моих героев.

В 2008 году, возвращаясь с ребятами с очередной победой из Санкт-Петербурга, воодушевленная успешным выступлением хора «Гармония» в труднейшем конкурсе, Людмила Владимировна Шевченко игриво обронила фразу: «А в Париж слабо?!».

Окончание на стр. 8

Деткам на заметку

Совместный проект ГУ МЧС России по Хакасии и газеты «Саянские ведомости»

Весной, когда снег и лед начинают таять, идут обильные дожди, уровень воды в реках и озерах повышается. Иногда реки выходят из берегов, затопляя окрестности. Это явление называют паводками, которые наносят огромный ущерб. Отменить их нельзя, зато можно и нужно заранее позаботиться о том, чтобы они причинили как можно меньше вреда. По берегам рек возводят заградительные дамбы, а чтобы во время ледохода на реках не образовывались заторы, очень толстый лед взрывают. А вот о своей собственной безопасности и своих вещах люди должны позаботиться сами. Однако

всегда находятся те, кто надеется, что беда обойдет их стороной. Потом они рыдают, подсчитывая, сколько всего испортила вода.

Об угрозе паводков жителей заранее предупреждают по радио и телевидению, в газетах. Получив предупреждение об угрозе подтопления, подумай, все ли меры безопасности приняли ты и твоя семья. А они таковы:

- сообщи о возможных паводках своим родным и близким, соседям и друзьям. Убедись, что они слышали предупреждение и отнеслись к нему со всей серьезностью;
- обязательно изучи и запомни границы возможных зон подтопления, а также расположение возвышенных, не затопляемых мест и са-

мую короткую к ним дорогу;

- ценные вещи заранее убери туда, где вода их не достанет. В частных одноэтажных домах – на чердак, а в многоэтажном доме можно обратиться за помощью к жильцам верхних этажей;
- не забудь о своих домашних любимцах – собаках, кошках, птицах;
- не лишним будет позаботиться о сохранности вещей и продуктов в подполе, погребе либо подвале;
- проверь, есть ли у тебя и твоих родных индивидуальные средства спасения – са-

тельные жилеты или пояса. Могут также пригодиться надувные матрасы и круги, детские надувные игрушки, автомобильные камеры. Если имеется надувная лодка, заранее проверь ее состояние: надуй и убедись, что она хорошо держит воздух и не «травит»;

- собери сумку на случай возможной эвакуации. Пусть лучше она тебе не понадобится, нежели придется собираться впопыхах, стоя по шиколотку в воде. Документы и деньги заранее уложи в непромокаемый пакет. Обязательно возьми с собой аптечку, одежду по сезону, обувь, смену белья и туалетные принадлежности.

Главное управление МЧС России по Хакасии

Единый телефон пожарных и спасателей – 01 (с моб. – 01* вызов.)

Единый телефон спасения - с моб. 112.
«Телефон доверия» ГУ МЧС России по Хакасии – 8 (3902) 299-233.

Цветы

букеты на заказ с доставкой

букеты для свадеб, юбилеев

композиции, подарочные сувениры, открытки

10 м-он, д. 36, м. «Алтын»

21 апреля Саяногорск с 10.00 до 11.00 в музыкальной школе, Советский м-он, д. 10

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Карманные, заушные, костные от 2200 до 12 000.
Пенсионерам скидка 10%.
Возможна рассрочка платежа.
Проверка слуха аудиометром.
Гарантия. Справки и вызов специалиста на дом (по району) по тел. 8-962-035-1319.
Свидетельство № 003244532 выдано 02.03.2009. г. Омск.
Имеются противопоказания.
Необходима консультация специалиста

«Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Республики Хакасия»

«МФЦ Хакасии» оказывает бухгалтерские услуги по заполнению:

- деклараций имущественного налогового вычета;
- налоговой декларации на доходы физических лиц;
- налоговой декларации по налогу УСН, ЕНВД, ЕСХН;
- отчетов по страховым взносам на обязательное социальное, пенсионное страхование.

Адрес: г.Саяногорск, Заводской м-он, д. 58, т.: 8(39042)2-82-02

Реклама

Евро Окна +

Пластиковые окна Окно под ключ

Стальные двери 8000 руб.

Отделка балконов ARTEC, PLAFEN, PROPLEX

Реклама

Займы под АВТО

Недвижимость

Тел. 62-111

Реклама

**Доводим до сведения**

Уважаемые депутаты Совета депутатов муниципального образования г.Саяногорск третьего созыва и избиратели города Саяногорска!

Двадцатого апреля в 10.00 в большом зале администрации муниципального образования г.Саяногорск (третий этаж) состоится заседание 28-й сессии Совета депутатов муниципального образования г.Саяногорск третьего созыва.

Основные вопросы проекта повестки дня:

1. О внесении изменений и дополнений в решение Саяногорского городского Совета депутатов №100 от 22.12.2010 года «О бюджете муниципального образования город Саяногорск на 2011 год».

2. Отчет Главы муниципального образования город Саяногорск об итогах социально-экономического развития муниципального образования город Саяногорск за 2010 год.

3. О порядке организации и проведения массовых мероприятий на территории муниципального образования город Саяногорск.

4. Другие вопросы.

Владимир ГАЛКИН,
Председатель Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск

Новостройки города**Жилой комплекс для заводчан**

ООО УК «Саянстрой» (генеральный директор Н.М. Дудко) получило разрешение на строительство жилого комплекса (первая очередь строительства) в десятом микрорайоне.

Проектируемый комплекс разделен на пять очередей. В первую очередь вводится строительство девятиэтажного панельного дома на 36 квартир. Всего будет построено три девятиэтажных и два пятиэтажных дома и введено в эксплуатацию 16 тысяч квадратных метров жилых помещений. В квартирах будут проживать работники Саяногорского алюминиевого завода.

Итоги**«Весна в Хакасии»**

Саяногорские юные дарования получили на республиканском фестивале творчества молодежи семь дипломов второй и третьей степеней.

В направлении «Мир танца» в номинации «танец народный» третье место занял народный коллектив эстрадного танца «ТанцПарад» ДК «Визит» (руководитель Алексей Анисимов). В номинации «танец эстрадный» второе место у коллектива эстрадного танца «Экспромт» ЦДТ (руководитель Майя Максимова), третье – у образцового ансамбля эстрадного танца «Ритм» ДК «Энергетик» (руководитель Любовь Игнатова). В номинации «фристайл (модерн)» второе место у Ирины Торгашиной, а в номинации «фристайл (брейк-данс)» второе место у команды «Саян Сайт Брейкерс» (руководитель Алексей Санкин).

В направлении «Музыка весны» в номинации «вокал эстрадный» третье место заняла ученица Саяногорской детской музыкальной школы Ксения Беломыцева, в номинации «вокал классический» второе место у вокального ансамбля «Гармония» этой же школы (руководитель Людмила Шевченко).

Накануне Дня Победы

Приближается самый знаменательный и священный праздник – День Победы. Чистое небо с песнями птиц, цветущие степи с танцами пчел, журчание рек с игрой рыб... Эти счастливые картины вызывают в глазах радостный блеск. Их огромное количество в «галереях» храма Природы. И все благодаря тем, кто ценой собственной жизни ковал великую Победу и подарил людям мирное небо. За это мы в неоплатном перед ними долгу.

Герои жестокой войны и самоотверженные труженики тыла доблестно работали в

Обучаются педагоги**Новшество оценено по достоинству**

Педагоги начальных классов всех школ Саяногорска в рамках проекта «Компьютер для школьника» проходят обучение на курсах по взаимодействию учителя и учащихся в среде программы e-Learning.

Компьютеризация начальных классов началась три года назад, когда благодаря проекту «Компьютер для школьника», созданному фондом Олега Дерипаски «Вольное дело», персональные нетбуки получили 96 педагогов и 2550 школьников города. Администрация Саяногорска выделила на реализацию проекта 1 млн 200 тыс. рублей. В декабре прошлого года техническая часть процесса завершена.

Саяногорск - единственный город Хакасии, где реализуется масштабная компьютеризация начальной школы. Установлены нетбуки и введен Интернет во всех десяти образовательных учреждениях города и поселков Майна и Черемушки.

За каждым учащимся начальных классов 19-ти начальных классов с 1 сентября закрепили нетбук. Все дети получили равные стартовые возможности для обучения.

Общественное признание**На САЗе работают «Лучшие люди России»**

Биографии и рассказ о трудовых достижениях трех работников и двух ветеранов Саяногорского алюминиевого завода опубликованы в Международной энциклопедии «Лучшие люди России».

- Герои наших статей – талантливые персоналии, чей личный социальный вклад в национальное достояние значителен и признан обществом, коллегами по сфере деятельности, органами управления разного уровня, - сказал главный редактор издания Антон Бруй.

В разделе «Родины славные сыны и дочери» опубликованы биографии директора производства электродов Александра Старцева, мастера участка эксплуатации ГПМ Павла Шаповалова, начальника штаба ГОиЧС завода Федора Коробейникова, ветеранов САЗа Викто-



ра Келлера и Андрея Рябова.

Проект «Лучшие люди России» создан в поддержку федеральной программы «О патриотическом воспитании граждан на 2001–2005 годы». Сегодня она продлена до 2015 года. Энциклопедия издается ежегодно. Все ее герои рекомендованы как лучшие органами исполнительной и законодательной власти Российской Федерации.

Дополнительным подарком для них станет полученная вместе с изданием медаль участника энциклопедии, которая является общественной наградой и удостоверяется орденом книжкой.

Забота о здоровье**Металлурги предпочитают санатории**

На Саяногорском алюминиевом заводе компании РУСАЛ продолжается реализация программы по оздоровлению своих сотрудников.

- С начала года уже более ста работников завода получили путевки в санатории «Белокуриха», «Красноярское Загорье», «Металлург» и «Жарки», - рассказала директор по персоналу САЗа Ирина Спиридонова.

Заявки принимаются от всех желающих, имеющих медицинское направление-рекомендацию. Большую часть стоимости путевки оплачивает предприятие. В этом году алюминиевый завод направит на оздоровление металлургов 6,5 млн рублей. В летние каникулы отдыхать и поправлять здоровье поедут и дети металлургов.

**Мы обязаны им жизнью**

Администрация муниципального образования город Саяногорск призывает руководителей предприятий и организаций города, поселков Майна и Черемушки принять участие в акции «У нас работал Победитель»

послевоенное время. Многие из них и сегодня воспитывают молодежь на примере боевых и трудовых традиций. В нашем городе нет предприятия или учреждения, где бы ни трудились ветераны Великой Отечественной войны. Обращаемся ко всем работодателям: вспомните о них. Им сейчас надо совсем немного: знать, что не забыли; верить, что всегда придут на помощь; сознавать, что украшают своей яркой судьбой

историю города и служат достойным примером подрастающему поколению. Поздравьте с великой датой – 66-й годовщиной Великой Отечественной войны ветеранов и тружеников тыла, работавших на ваших предприятиях.

Леонид БЫКОВ,
Глава муниципального образования город Саяногорск

Викторина вежливости**Насколько вы культурны**

В рамках работы городского ресурсного центра по социальной рекламе студенты МОУ СПО «Южно-Сибирский региональный колледж» г.Саяногорска провели акцию «Вежливость королей».

Студенты вышли на улицы города и предложили детям дошкольного и младшего школьного возраста поучаствовать в необычной и привлекательной викторине. Участникам предлагалось назвать как можно больше слов вежливости, которые ребенок может употреблять в общении. За каждое слово детишки получали конфеты, а родители - маленькую книжку со сказкой про вежливого медвежонка.

Вот таким необычным способом сотня детишек города Саяногорска вспомнила, что вежливость – это показатель культуры человека. Человека, с которым чувствуешь себя комфортно.

Веселая эстафета**Отметили День космонавтики**

Накануне Дня космонавтики и 50-летней годовщины первого полета человека в космос во Дворце культуры «Энергетик» п. Черемушки при поддержке Саяно-Шушенской ГЭС прошли праздничные мероприятия.

Взрослые и дети поселка Черемушки приняли активное участие в спортивно-развлекательной эстафете и на «отлично» освоили программу «Школы подготовки веселых космонавтов».

Во время прохождения шуточных испытаний участникам пришлось проявить физическую подготовку, ловкость и немалую сообразительность. В паузах между конкурсами звучали вокальные номера в исполнении воспитанников студии эстрадного пения «Созвучие». По результатам заработанных в эстафете баллов были определены победители, которые получили призы.

Комитет по ЖКХ и транспорту г.Саяногорска (кабинет №318 администрации г.Саяногорска) предоставляет консультации по вопросам жилищного законодательства в сфере управления многоквартирным домом 20, 27 апреля; 4, 11, 18, 25 мая с 13.00 до 15.00.

Уважаемые любители футбола!
Комитет по делам молодежи, физической культуре и спорту, ГО «Федерация футбола г.Саяногорска» приглашает вас принять участие в традиционном кубке по футболу «День Победы». Соревнования будут проходить с 16 апреля по 8 мая на стадионах «Саянрамор» и «Юность» п.Майна.
Для участия необходимо подать заявку на судейскую коллегию, которая состоится в ФОКе 14 апреля в 18.00.

Взгляд в будущее

Любимый город станет лучше

В Саяногорске началась реализация инвестиционных проектов, призванных сделать город с достойным качеством жизни

На заседании экономического совета муниципального образования город Саяногорск обсуждался комплексный инновационный план модернизации города на 2011-2012 годы и на перспективу до 2025 года.

Как пояснила начальник отдела экономического развития Анжелика Митрофанова, разработанные 15 инвестиционных проектов включают строительство теплового комплекса с переработкой почти 500 тонн овощей; производства микрокальцита и наполнителей для сухих смесей на ООО «Саянмрамор-Хакасия»; сквера в Заводском микрорайоне; нового полигона твердых бытовых отходов; универсального спортивного зала с бассейном и ледовой ареной; стадиона с искусственным футбольным покрытием; реконструкцию системы обеззараживания питьевой воды и сточной жидкости; муниципального рынка; устройство детских площадок «Город малышей»...

Существенный вклад в экономическое развитие города внесет туристический бизнес. В долине Бабики

перспективе предполагается создать круглогодичный спектр спортивно-туристических услуг. Будут построены новые трассы, беговые и велоспортивные дорожки, аквапарк, домики для проживания.

Есть надежда, что в скором времени будет введен дом-интернат для пенсионеров и инвалидов, где осталось выполнить внутреннюю отделку и завезти оборудование. Уже в этом году планируется реконструировать по новым стандартам один детский сад. Ввод его в эксплуатацию значительно сократит число очередей в детские дошкольные учреждения.

В плане реализации проекта комплексной застройки нового шестого микрорайона, который расположится между Ленинградским и Центральным микрорайонами. Его жилищный фонд составит 64,8 тысячи квадратных метров с численнос-

тью 2,7 тысячи человек. В основном это будут среднеэтажные дома. Предусмотрено строительство зданий административно-делового и торгового центров, собора, зоны культурно-бытового назначения, гаражей, автостоянок.

Как пояснил первый заместитель Главы МО Александр Затепякин, многие из проектов уже находятся в стадии реализации. Так, в Черемушках скоро появится «Город малышей», возведение которого финансирует компания «РусГидро». В этом году предстоит освоить два миллиона рублей на строительстве долгожданного сквера на месте бывшего рынка в Заводском микрорайоне. В текущем году будет произведена экспертиза проекта строительства мусорного полигона, в стадии оформления участок под этот жизненно необходимый для города объект. Предполагается, что проекты будут финансироваться из муниципальной и республиканской казны, а также за счет инвесторов.

Далее члены экономического совета проанализировали систему бюджетных закупок муниципальными заказчиками и уполномоченными органами муниципального образования за прошедший год. Начальник отдела по размещению муниципального заказа Алла Козловская доложила, что в 2010 году были проведены 453 процедуры конкурентных закупок на общую сумму 241,1 миллиона рублей, что больше, чем в предыдущем году на 63,2 миллиона рублей. В результате публичных закупок экономия бюджетных средств составила 24,7 миллиона рублей, что на 14 миллионов больше, чем в 2009 году.

Таким образом, стратегические цели социально-экономического развития муниципального образования направлены на то, чтобы Саяногорск стал городом с достойным качеством жизни, где будет обеспечен стабильный экономический рост и созданы зоны опережающего развития.

Ирина ЗИНЧЕНКО

Новости республики

Вице-премьер может приехать на юбилей

Глава Республики Хакасия Виктор Зимин встретился с вице-премьером Правительства РФ Александром Жуковым. Поводом послужило поручение Президента России Александру Жукову возглавить оргкомитет по подготовке и проведению в республике в начале июля международного историко-культурного форума «Культурное наследие как потенциал инновационного развития территорий». Мероприятие посвящено 20-летию со дня образования Республики Хакасия как самостоятельного субъекта Российской Федерации.

Предполагается, что в дискуссии примут участие руководители федеральных министерств и ведомств, иностранные делегации, руководители субъектов Сибирского федерального округа и других федеральных округов, представители научных и общественных организаций.

Виктор Зимин рассказал о работе, которая уже проведена по подготовке форума. Речь шла о его содержательной части: формировании программы, списка участников, тематических секций. По словам Главы Хакасии, в рамках форума запланирована обширная культурная программа, включая выставку историко-культурного наследия регионов, а также Парад музеев под открытым небом.

Александр Жуков подтвердил, что готов принять участие в форуме. Кроме того, вице-премьер Российского правительства поручил провести в конце апреля в Москве рабочее совещание с участием глав субъектов, федеральных министерств и ведомств, на котором планируется обсудить ход подготовки форума.

Кадровые изменения

Глава Республики Хакасия Виктор Зимин представил своему заместителю, руководителю постоянного представительства Республики Хакасия при Президенте РФ Николаю Локтионову его нового сотрудника. Им в ближайшее время станет заместителем министра культуры республики Юлиа Костякова. В ранге заместителя полномочного представителя она будет представлять республику в столице от лица коренного населения Хакасии.

Виктор Зимин отметил, что назначение Юлии Костяковой не случайное явление. Договоренность об этом была достигнута в преддверии съезда хакасского народа.

— Я очень рад, — сказал Глава региона, — что в нашем представительстве будет работать человек, прекрасно знающий хакасскую культуру, традиции и язык. Уверен, это поможет нам выстраивать конструктивные взаимоотношения с органами госвласти и общественными объединениями. Особенно в период подготовки к международному историко-культурному форуму.

Виктор Зимин отметил, что ждет от Юлии Костяковой активной работы по взаимодействию с диаспорами, общественными организациями и объединениями, защите интересов молодежи, которая учится в Москве.

Под эгидой «Единой России»

Исполняющий обязанности руководителя регионального исполкома партии «Единая Россия» Сергей Можаров и президент федерации хоккея с мячом в Хакасии Юрий Шпигальских подписали Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии.

Благодаря соглашению, хоккейная дружина «Саяны-Хакасия» получит весомую поддержку от партии власти, что позволит клубу реализовать задачи, поставленные перед ним Главой Хакасии Виктором Зиминым, спортивной общественностью республики и любителями хоккея с мячом.

Инициатором обращения за поддержкой к «Единой России» выступило руководство хоккейного клуба. Решение оказать помощь было принято на заседании президиума регионально-го политсовета партии.

Участники расширенного заседания Федерации хоккея с мячом Хакасии, где было подписано Соглашение, отметили, что успех во многом будет зависеть от создания перспективной базы, которая не только поможет завоевывать места в высшем дивизионе страны, но и позволит активно продолжать работу по развитию детского и юношеского хоккея в республике.

Есть проблема

Каков стол - таков и «стул»

Речь пойдет о том, что покупать мясную и молочную продукцию на стихийных рынках и в иных сомнительных торговых точках – ставить под угрозу собственное здоровье

Как-то так получилось, что современная действительность приучила народ воспринимать отдельные законные требования, распоряжения и даже рекомендации в штыки. Далеко за столь категоричным жизненным наблюдением ходить не будем. Пройдемся по дворянским микрорайонам, стихийным рынкам, всевозможным торговым лавкам и «пяточкам», где в любое время суток идет бойкая торговля мясом, молоком, творожком, сметанкой... Самый настоящий «растаскиватель» такой торговли – ряды возле мини-рынка «Кантегир», в районе бывшего стационара терапии, на площадках у торгового центра «Саяны» и почты, дворянские практически всех микрорайонов. Здесь наперевозку продаются эти необходимые к каждому столу продукты. Бери – не хочу! И ведь берем!

При этом практически никогда не спрашиваем у сбыточника сельскохозяйственного продукта документа, подтверждающего его качество, необходимое исследование на всевозможные инфекции, соблюдение временных сроков его свежести и годности для реализации. Чаще всего весомым аргументом для нас является факт: не первый раз берем у этих сельских тружеников молоко и мясо. До сих пор живы-здоровы и не имеем к ним никаких претензий. К тому же очень удобно, потому что в назначенный день и час в микрорайоне появляются знакомый всем жильцам окрестных домов автомобиль с тушей говядины, свинины или банками, мешочками с молочной продукцией. С частного подворья – значит, экологически чистой, без сомнения – качественной и свежей.

Конечно же, не надо всех причислять под одну гребенку, но не факт, что среди таких продавцов все исключительно добросовестные. Что-то ведь мешает этим людям следовать установленным законом о торговле нормам и правилам? Например, предоставить свою продукцию на проверку в лабораторию санитарно-ветеринарной экспертизы, которая находится на муниципальном рынке. Там ее исследуют, делают соответствующее заключение и выдают справку за номером четыре. На банках с молоком и иной продукцией появляются этикетки: проверено, годно к реализации, потому что полностью соответствует сроком продажи и качеству того или ино-

го продукта. Если люди всеми правдами и неправдами избегают такой проверки товара, есть основание полагать: здесь не все в порядке.

На чисто бытовом уровне можно придумать сколько угодно «за» и «против» процветания такой купли-продажи сельхозпродукции. Самое время дать слово главному государственному ветеринар-



ному инспектору по городу Саяногорску Леониду Мещерякову.

— Леонид Алексеевич, вы уж точно знаете причины, по которым многие поставщики сельхозпродукции избегают встреч со специалистами вашей службы.

— Таких причин несколько, главная из них – отсутствие документа о прохождении плановой профилактической обработки домашних животных. Многие хозяйства подворий не приводят свою скотинку

на осенне-весенние противоэпизоотические мероприятия: взятие крови для исследования на бруцеллез, проверку на туберкулез, вакцинацию против сибирской язвы, обработку против подожного клеща и так далее. Тем не менее, они прекрасно понимают, что без справки о прохождении этих необходимых профилактических мероприятий категорически запрещена продажа мяса животных и получаемой от них молочной продукции.

— Помимо стихийных рынков такая продукция может попадать на прилавки мясных лавок и иных торговых точек города?

— Не исключено. Владельцы этих объектов торговли, надеясь на русское «авось», принимают сельхозпродукцию без соответствующих документов. Приняли тушу на реализацию, а там куда «кривая» вывезет... Такое отношение к торговле можно назвать преступлением перед потребителем. Каждый покупатель имеет право потребовать у продавца документ на продажу продукции. Бывает, когда дата выдачи документа на ее прием и реализацию не соответствует сроку хранения. Принятое для продажи мясо должно быть реализовано в трехдневный срок.

— В какую мясную лавку посоветуете заходить за приобретением «правильного» куска мяса, употребление которого стопроцентно безопасно?

— Однозначно трудно ответить, но без всяких опасений отправляйтесь в мясную лавку «Роклан», что на муниципальном рынке. Гарантирую: сюда «левая» мясная туша не завозится. Вся мясная продукция проверяется в лаборатории санитарно-ветеринарной экспертизы. Это не реклама, а правильный и честный подход к торговле людьми, для которых жизнь и здоровье потребителя – особая ценность.

Неплохо прислушаться к тому, что написано в этой публикации всем, для кого приоритетом является такая же «ценность».

Валентина ЗНАМЕНЕВА

Эффективность бизнеса обусловлена рядом причин. Во-первых, перед стартом надо «прощупать» экономически выгодную для приложения сил и вложения средств сферу. Во-вторых, не лишним будет поставить перед собой амбициозные цели, например, стать монополистом на своем рынке. В-третьих, наладить хорошие отношения с местными органами власти. Перечень можно продолжать, однако одну прописную истину следует прямо таки зарубить себе на носу: вы еще не олигарх и крупный бизнес вам не по зубам.

Рассуждать на тему успешного бизнеса можно сколько угодно долго, но знать, где зарыта собака – одно, а поймать удачу за хвост – другое. Вот мы и подошли к тому, откуда начали «плясать»: в чем заключается успех того или иного дела? На этот вопрос не существует однозначного ответа, тем не менее пример предпринимателя Владимира Оттмара «просится» в учебное пособие для начинающего бизнесмена...

В Саяногорск!

Вы не поверите – он мечтал о профессии строителя с детства! Этот факт всплывает в первые минуты беседы с Владимиром Рейнгольдовичем – солидным 50-летним мужчиной с коротко остриженными седыми волосами и удивительно живыми глазами. Прищур, полуулыбка, резкое вскидывание и мягкое возвращение бровей в исходное положение, взгляд на собеседницу «со стороны»... Мимика одухотворяет его интеллигентное лицо, а руки с закатанными по локоть рукавами рубашки подкрепляют слова выразительными жестами:

- Родом я из Лесосибирска... Уже с восьмого класса шел к цели – поступить на факультет «промышленное и гражданское строительство»

Красноярского политехнического института, что и сделал в 1977 году. Через пять лет я, дипломированный специалист, распределенный в Енисейск, где приобрел первый профессиональный опыт. Строители – осужденные колонии строгого режима, объекты – клуб, жилые дома из бруса. Вперед и с песней!

Малая родина позвала, и трест «Красноярсклеспроектстрой» распахнул перед Владимиром Оттмаром свои двери. Так он вновь оказался в Лесосибирске, откуда отправился в полугодовую командировку на «стройку века» в Саяногорск.

Вот мы и приблизились к цели нашего повествования...

Что там, впереди?

Год 1984-й. Многотысячный коллектив треста «Саяноалюминтяжстрой» лихорадит от громады работ, заданий, планов. Прораб Владимир Оттмар попадает в распоряжение начальника СУ-61 Романа Гудика и возводит цех «зеленых» анодов на стройплощадке САЗа. Мелькают дни и ночи: СУ-60, СУ-87, корпус электролиза; должности начальника техотдела, замначальника потока...

Главное, уже через два месяца молодой северянин принимает решение остаться в Саяногорске «насовсем». А как же? Здесь и «цепа подпирают небо», и «степи ароматный простор», и перспектива получить жилье. Однако обладателем четырехкомнатной квартиры он становится лишь через восемь лет, когда на дворе куролесит «свежим ветром перемен» бесшабашный 1992-й...

- Дождлся квартиру и пошел на вольные хлеба, – говорит Владимир Рейнгольдович, и его массивный кулак осторожно ставит на столе «жирную точку». - Втроем учредили предприятие – ТОО «Антарес». Со временем число учредителей удвоилось, а сегодня, как и на старте, нас по-прежнему трое «у руля» теперь уже ООО «Антарес» - Александр Мясин, Юрий Шелудько и я. Стратегические вопросы решаем коллегиально, текущие – в моей компетенции.



Владимир Оттмар

И строительство, и стройматериалы

Конечно же, Владимир Оттмар занимается тем, что любит и умеет делать, – строительством. Попутно осваивает производство стройматериалов, и сегодня перечень производимой «Антаресом» продукции достаточно широк – товарный бетон, пенобетон, деревянные двери, пластиковые окна, кованные изделия, тротуарная плитка и так далее. Использовать на стройке свои материалы выгоднее, чем покупать их втридорога.

- Зимой строительство замирает, – шагает по перипетиям своей нелегкой профессии мой собеседник. - Так было всегда: в декабре сезон заканчивается, а в конце марта – в первых числах апреля начинается. И только благодаря производству стройматериалов мы более или менее вытягиваем.

Предприниматель не ищет финансовой и прочей поддержки в органах местной и республиканской власти, а тихим сапом «берет» один объект за другим в Саяногорске и за его пределами – в Тыве, Бюграде, Туиме. Магазины «Наташа», «Фаворит», «Антарес», «Родник», заправка в Южном микрорайоне, несколько коттеджей в частном секторе нашего города – дело рук «оттмаровцев». Центр строительных услуг под собственные нужды на стыке степи и Ленинградского микрорайона, разумеется, построили сами.

- Многоэтажки – не по нашим габаритам. Наши объемы – четырех-восьмиквартирные дома.

Новое время – новые песни

- Есть возможность больше производить строительной продукции? – выстраиваю здание беседы.

- Не просто больше, а в разы больше! – мгновенно реагирует Владимир Рейнгольдович. - Проблема загрузки мощнос-



Галина Оттмар и кованные изделия фирмы «Антарес»

На стройке жизни Владимир Оттмар

Чтобы стать успешным предпринимателем, нужно работать не покладая рук, рисковать, играть и... выигрывать. Именно так действует на рынке строительных услуг директор фирмы «Антарес» Владимир Оттмар

Счастлив, кто хозяин делу

В какую бы сторону не дули ветры перемен, «Антарес» остается в большей степени строительной фирмой, нежели предприятием по производству стройматериалов. Сегодня «Антарес» обеспечивает работой около 50 человек, а в разгар строительного сезона численность может утроиться. Одни приходят и оформляются по договорам, другие уходят искать лучшей доли, но директор дорожит людьми, проверенными временем, – кузнецом Александром Лайсле, специалистом по бетону Александром Беспаловым, мастером Виктором Сержантовым... Они и «иже с ними» - ядро коллектива.

Фирма «Антарес» вступила в профильную саморегулируемую организацию в

строительной отрасли и получила свидетельство о допуске к определенным видам работ. У нее своя техника – миксер для приготовления бетона, экскаватор, грузовики – маленький, средний, большой и длинномер. И тем не менее...

- Жить в России ровно не получается, у нас всегда какая-нибудь напасть, – срывается горько с языка предпринимателя. - В первые годы – в 1992-ом, 1993-ем, 1994-ом – мы развивались бурно: загруженность объемами работ, приобретение техники, строительство собственной базы... Затем обозначился экономический спад, и денег не стало. Наступила система взаимозачетов, которая сгубила множество малых предприятий. Потом положение вроде бы выправилось, но деньги так и не появились. А нет денег – нет загрузки. Нет загрузки – нет работы. Строители сворачивают планы, инвестиции, развитие...

Социально ответственный бизнес
На 19-ом году с момента об-

разования «Антареса» директору не до шку:

- Речь не о том, чтобы на Куршевеле отдохнуть, а о том, как обновить основные фонды. Техника, станки, помещения цехов устаревают. Развитие под угрозой, зато энерготарифы пухнут как на дрожжах. Естественные монополии жируют... Мы устали ждать, когда ситуация, которая уже близка к тупиковой, переломится в сторону улучшения! Считаю, пришло время кардинальных изменений. Я всегда был оптимистом и надеюсь, что Президент, Премьер-министр России и Глава Хакасии заметят, прочувствуют, примут меры...

Конечно, на стройке жизни есть и позитивные перемены: с годами пришел опыт, дети – Анастасия, Андрей и Екатерина – выросли, получили образование и разбежались по своим дорожкам. Жена Галина, секретарь директора фирмы «Антарес», специалист отдела кадров и кассир, в любую минуту готова подставить хрупкое и одновременно надежное плечо.

У Владимира Рейнгольдовича крепкие тылы, и он позволяет себе углубиться в кресло и психологию бизнеса:

- В своем деле самое востребованное качество – настойчивость. Депрессия пусть остается уделом женщин, а мужчина должен быть оптимистом. Как в анекдоте – приятель задает приятелю вопрос: «Знаешь, кто такой пессимист?». И слышит ответ: «Пессимист – это хорошо информированный оптимист!».

Такой он, Владимир Оттмар... Вышел из Союза предпринимателей Саяногорска, зато согласился работать в общественном совете содействия малому и среднему бизнесу при администрации города. Денег на обновление фондов накопить не может, но всегда готов протянуть руку помощи страждущему. Сегодня это называется «социально ответственный бизнес».

Владимир Оттмар из тех, кто «делает» свой бизнес с душой. Он работает не для того, чтобы «убить время» или заработать деньги, а для того, чтобы быть самодостаточным. Может, это и есть критерий успешности?

Нина БОГАТЫРЕВА

Конкурс педагогического мастерства



Участницы конкурса с членами жюри

С ними можно легко покорить Эверест

Кто они – яркие музы праздника, для которых знания стали источником радости, счастья и смыслом жизни?

В этот день стены Центра детского творчества стали свидетелями захватывающего события, участницы которого дарили зрителям фантазии своих идей. От одного конкурсного задания к другому они отстаивали право на звание «Учитель года-2011».

Не каждый, кто окончил педагогический институт, стал успешным учителем. Не просто открывать планету Знаний для учеников и увлекать их с интересом в путешествие по ее просторам. Вместе с детьми прокладывая путь к доброму учению, умело поселять в юные души мысль, что к знаниям не всегда дорога пролегает по шелковистой мураве, усеянной прекрасными цветами, - порой приходится взбираться по голым отвесным скалам. Мой рассказ о тех, кто знает, что в каждом ребенке солнце, и надо дать ему ярко светить.

Они достойны быть в финале

Одна за другой звучат прекрасные мелодии, заряжая зрителей позитивным настроением. Разноцветными цветами радуги блестя на сцене слова «Учитель года-2011», ставшие смыслом незабываемой встречи коллег, друзей, учащихся. За кулисами ждут своего выступления торжественно-нарядные дети. Гаснет свет. И волшебные звуки «Венского вальса» начинают витать над пространством зала. В вихре танца кружатся участники танцевально-спортивного клуба «Галло-данс» (руководитель Наталья Богомолова). Юные, красивые, воплощение молодости. Ради них, не жалея себя, творит его величество Учитель.

Не буду томить тебя, мой читатель, пришла пора представить тех, кто выбрал путь нелегкий, кто детвору к познанию ведет. Женственная, современная Марина Леонидовна Якунина – учитель русского языка и литературы школы №1 поселка Черемушки. Светящаяся, креативная Ольга Владимировна Мальцева – учитель русского языка и литературы школы №5. Лучезарная,

спокойная Оксана Анатольевна Смылова – учитель русского языка и литературы лица №7. Добрая, застенчивая Татьяна Александровна Лонская – учитель математики школы №1 имени 50-летия «Красноярскгэстррой». Молодая, талантливая Татьяна Николаевна Шутова – учитель физической культуры школы №6.

Заведующая методическим кабинетом городского отдела образования Татьяна Глебовна Сенникова приветствует красавиц-финалисток. Напутствует конкурсантов победитель конкурса «Учитель года-2010», педагог английского языка школы №6 Галина Ивановна Пестова:

- Выбрать профессию учителя в России – это поступок, остаться в ней – это позиция, участвовать в профессиональном конкурсе мастерства – это мужество и творчество. Пусть сегодня засияют прекрасные грани вашего таланта.

Позади успешно завершённый первый, предварительный этап конкурса «Учитель года-2011», организованный городским отделом образования и методическим кабинетом гороо. Участницы представили на суд предметного жюри аналитическую справку, отражающую профессиональную деятельность за последние три года, конспект и электронную разработку урока. И вот они на финальном этапе.

«Визитная карточка»

Ведущая праздника методист по учебной литературе ГМК Людмила Дорошенко объявляет первый конкурс второго этапа – «Визитная карточка». Старт дан. Предлагаю окунуться в мир талантливых идей и свершений.

Открывает выступление Марины Якуниной зажигательный школьный рэп «Зачем мы ходим в школу» в исполнении учеников. Энергия и ритм движений дают ответ на размышления Марины Леонидовны: «Зачем идут в учителя?». Все просто – нет другой жизни без этих сорванцов. Они во всем сегодня помогают своему любимому учителю, проводят акцию «Веселая орфоэпия», например: «Не влезает в шорты – виноваты торты!». Правда же,

легко запомнить, где поставить ударение, и правильно произносить. Под финальную песню своего выступления в «Визитке» дружный коллектив Марины Якуниной отпускает в полет к зрителям воздушные сердца.

Вторая конкурсантка Ольга Мальцева из династии педагогов. Ее мама начинает свой сказ: «С молоком впитала Оля интерес и тягу к школе...». Следом за ней кружится в танце и порхает белым мотыльком дочь Ольги Владимировны. А вот на сцену вышел марширующий отряд любимых учеников: «Мы шагаем в ногу семь лет одной дорогой с нашей классной дорогой, доброй, смелой, заводной...». Славят от души! И даже дарят жюри поделки из природного материала, сделанные у костра во время походов. На глазах у публики Ольга Мальцева под песню «Одна за всех» артистично «примеряет» разные роли в жизни и приходит к выводу:

- В глазах учеников я вижу отражение своих сомнений, радостей, тревог. И думаю: скорей бы понеделник! Родные лица, я спешу к вам на урок!

Что случилось? Зрители попадают в начало XX века, когда мальчишки-глашатаи разносили газеты, завлекая людей призывом: «Спешите получить газету. В ней интересные материалы на тему: «И это все о ней». Спешите, спешите...». Так необычно начинается представление третьей финалистки – Оксаны Анатольевны Смыловой. Попробуйте заслужить такие слова от учеников, от которых сердце поет от радости за Оксану Анатольевну: «Она легко соглашается и едет с нами хоть в Шушенское, хоть в Санкт-Петербург. Ее даже обманывать не хочется, она улыбнется и скажет: «Не бери грех на душу». Представляете, она катается с нами на коньках. Удивитесь, она учится у нас, не стесняется что-то спрашивать...».

Маленькая Оксана с детства играла с подругами в школу. Взрослая фраза «педагогическое мастерство» тогда ей была еще не знакома. В миниатюре о

жизненном багаже финалистки под слова из песни «Колеса диктуют вагонные...» ее ученики рассказывают: «У нее нет шикарной квартиры, машины и шуб из шиншиллы, в ее багаже – фотографии дорогих учеников (Оксана Анатольевна достает все, что ей дорого), в кувшине – любовь и участие в огромном запасе, в шкатулке – планы нескромных размеров, в портфеле – творчество и опыт». Песня «Поверь в мечту», которую учитель поет с учениками, звучит призывно, наполняя зал радостными эмоциями.

К Татьяне Лонской пожаловала добрая Фея, подарившая ей волшебный цветок-семицветик. Пусть на этом празднике прекрасный учитель помечтает, ведь в жизни не все желания исполняются. А в сегодняшней сказке возможно все.

Звенит знакомый всем школьный звонок. Старт следующему выступлению задает песня Кати Лель «Кругом голова». Стремительно по сцене идет Татьяна Шутова, за ней бежит завуч. Вот он момент ликования души:

когда еще за тобой будет бегать администратор? Как здорово, с юмором, артистично обыгрывают шлягер, заменив слова текста по случаю конкурса. А какой смех вызывает в зале сон-мечта Татьяны Николаевны, особенно показательные выступления по синхронному плаванию команды России, капитаном которой она видела себя. По голубой ткани, изображающей воду олимпийского бассейна, бежит тихая волна. И вот под музыку начинается танец прекрасных женских ног, появляющихся над импровизированной водой.

Татьяна молода, но ученики говорят, что она – педагог от Бога. Как же прекрасно она поет песню «Ничего нет сильнее любви», а ведь учитель физкультуры! Талант, что и сказать. Во время исполнения на сцену поднимается маленький сынишка с розой: «Мамочка, я тебя люблю!». Сколько нежности, любви, тепла в этих милых и искренних словах! Жаль, что не хватает места на странице газеты, чтобы описать всю фантазию, мастерство и красоту увиденного действия самого зрелищного конкурса финала.

«Публичный отчет»

Второе задание – «Публичный отчет» о педагогической деятельности в форме презентации. Например, Марина Якунина проводит его, листая страницы своего блога. Ольга Мальцева – участница телемоста. Татьяна Шутова двигается по лестнице успеха. Постараюсь сказать кратко, хочу подмазаться к сестре таланта финалисток. Каждая претендентка – уникальная личность, активная участница всех процессов школьного социума.

Говорят: «Талантливый учитель – успешные ученики». Это про них. С какой любовью эти прекрасные женщины говорят о своих подопечных, как вторые мамы. У их учеников прекрасные результаты по ЕГЭ и 100-процентная успеваемость по предмету. Они победители олимпиад и конкурсов разных уровней. Добиваются успехов в жизни. Например, Наталья Липко – ученица Ольги Владимировны Мальцевой – стала поэтессой и является членом городского литературного объединения «Стрежень». А еще мне понравилась мысль Татьяны Александровны Лонской: «Главное для меня – воспитать хорошего человека». Верю, что каждая из моих героинь, идущая по труднейшему пути учительского мастерства, просто не может взрастить плохих людей.

«Миссия Победителя»

Третий заключительный конкурс называется «Миссия Победителя». Что же предлагают участницы в случае своей победы?! Марина Якунина хотела бы создать информационный продукт в виде Интернет сайта, телевизионной передачи или печатного издания, где максимально подробно будут освещаться достижения коллег и их учеников.

Ольга Мальцева вновь играет театральную миниатюру «Разговор со своим духом». Горит свеча, она сидит перед зеркалом. Мистика. Дух не появляется, но вдруг заговорил: «Дари другим во благо светлых дел огонь небес. Иди, неси в народ огонь души своей, свети и грей, и помоги другим зажечься. Для этой миссии ты рождена на свет. В твоей груди стучится пламенное сердце». Зажженная свеча передается зрителям. Каждый, кто прикоснулся к ней, почувствовал огонь ее души. А еще она мечтает пробудить любовь к родному слову и в век техники сохранить живую нашу речь. Правда, прекрасно!

Оксана Смылова мечтает создать проект «Содружество», объединяющий креативность и творческие силы учителей литературы и одаренных детей.

Татьяна Лонская хочет донести до всех мысли: «Образованность – путь к улучшению жизни. Истинный учитель – это человек с высокими духовными качествами. Древние говорили: когда планируете на год – сейте зерно, на десятилетие – сажайте дерево, на всю жизнь – взрастите человека».

Татьяна Шутова вступила в диалог с Вдохновением. Учитель творит человека, который не может без вдохновения. Чтобы оно снизошло до тебя, нужен труд души. Последняя сцена сыграна. Жюри удаляется на совещание...

Долгожданный момент затянулся. Уже все песни спеты и танцы подарены зрителям, а обсуждение жюри не вынесло вердикта. Зрители и участники в томительном ожидании. Наконец, Татьяна Сенникова начинает награждение. Грамоты гороо, цветы, ценные подарки получают все участницы конкурса. Счастьем светятся глаза победителя – Ольги Владимировны Мальцевой. Призерами становятся Марина Якунина и Татьяна Шутова. Дипломы участников получают Оксана Смылова и Татьяна Лонская. Приз зрительских симпатий председатель Саяногорской территориальной организации профсоюза работников образования и науки Российской Федерации Людмила Афанасьева вручает очаровательным женщинам, двум Татьянам – Лонской и Шутовой. А еще победитель и призеры получают сертификаты на золотые изделия. Пусть их талант никогда не потускнеет, и каждая из них ярким самородком будет освещать путь своих учеников.

Лариса ПРОХОПОВА



Ольга Мальцева - победитель конкурса «Учитель года-2011»

Благое дело

В подтверждение статуса социально ответственной организации благотворительная и спонсорская деятельность СУОСа распространяется как на муниципальное образование город Саяногорск, для которого он является одним из крупнейших налогоплательщиков, так и на все регионы его присутствия. Большое внимание в этом направлении уделяется наименее защищенным категориям населения: пенсионерам и детям, а также сохранению исторической памяти о тех, кто строил и продолжает строить гидротехнические сооружения, прокладывая путь для возникновения новых городов и предприятий, для распространения цивилизации в самые отдаленные уголки России.

В краю далеком

Так было на Дальнем Востоке, когда саянцы возводили Бурейскую ГЭС. Жители Талакана получили первый в городе православный храм, в строительство которого в том числе вложены труд и средства Саянского УОСа.

Не обделены вниманием и приангарцы. В Кодинске, где сейчас идет строительство Богучанской ГЭС, сусовцы оказывают помощь местному хоккейному клубу «Энергия».

- В нашем клубе занимаются люди разных возрастов, - не преминул заметить во время телефонного разговора тренер Анатолий Климовкин. - Как и все подобные объединения, мы испытываем определенные финансовые трудности. В один из таких сложных моментов мы обратились к руководству филиала «Плотина» ЗАО СУОС и получили необходимую помощь. На эти средства был арендован автобус для поездки детской команды на региональные соревнования. Мы, конечно, надеемся и на дальнейшее сотрудничество.

Спешу заметить, хотя это и не относится к благотворитель-



Футболисты «Спартак»

ности, а скорее к социальной ответственности предприятия, администрация СУОСа большое внимание уделяет созданию хороших бытовых условий для вахтовиков-гидростроителей. На Богучанах для саянцев построены благоустроенное общежитие, прекрасная баня и столовая, где кормят вкусно и калорийно. А ведь это один из факторов, причем не последний, эффективной работы.

И в стране Саянии

На родной земле ЗАО «СУОС» ведет активную благотворительную и спонсорскую деятельность

со времени своего создания. Организация активно реализовывает различные благотворительные программы, основной из которых является поддержка ветеранов гидростроительства через Общественный фонд КГЭС.

В прошлом году помощь была направлена на подготовку и проведение мероприятий, связанных с празднованием 55-летия Красноярскгэсстрой, которые прошли в Дивногорске и Саяногорске. Проведена юбилейная 35-я встреча ветеранов стройки - участников комсомольского отряда «Енисей». Организованы торжественные вечера ветеранов труда субподрядных организаций: Гидромонтаж, Гидроэлектромонтаж, Спецгидроэнергомонтаж, Гидроспецстрой. Свою долю СУОС внес на издание книги ветерана Красноярскгэсстрой, Почетного гражданина Саяногорска Владимира Бородича. В течение нескольких лет финансировалась подписка одной из республиканских газет для ветеранов-гидростро-

также других энергетических объектов Сергея Ивановича Буркова.

В ответе за тех, кто рядом

Круг благотворительности организации не замыкается на гидростроителях и в Саяногорске. Она активно реализовывает и другие подобные программы. Важным направлением благотворительности является оказание по-



Клуб «Энергия»

Перед стартом



Хоккей на Ангаре



Баян - пауза



телей.

При содействии предприятия выпущено четыре издания энциклопедии «Гидроэнергетики России и СНГ», куда внесены имена ветеранов и работников Красноярскгэсстрой и СУОСа, а также сделана вставка о 55-летию этой легендарной гидростроительной организации. Отдельное место в энциклопедии занимает информация о замечательном человеке, гидростроителе высшего класса, родоначальнике ЗАО «СУОС» и его директоре, на чьем счету активнейшее участие в строительстве пяти гидроэлектростанций, а

мощи подрастающему поколению в виде поддержки школы имени 50-летия «Красноярскгэсстрой» и детских спортивных секций. Например, неоднократно оказывалась спонсорская помощь детской футбольной команде «Спартак» поселка Черемушки. Ее администратор и тренер Анатолий Скороход с благодарностью гидростроителям делится собственным умозаключением:

- При организации поездок на соревнования приходится решать проблему транспорта. СУОС является тем предприятием, которое откликается

на просьбы о помощи. Благодаря ему наши дети имели возможность показать уровень своей спортивной подготовки на выездных чемпионатах. Для них это очень важно. Не отказывает и в такой помощи, как обеспечение краской, стройматериалами, например, для изготовления стенда. Кто-то скажет, что это мелочи. Но из таких мелочей складываются большие дела.

А вот рассуждения тренера черемушкинского отделения лыжных гонок комплексной спортивной школы олимпийского резерва Александра Фунтикова:

- За многолетнюю деятельность в спортивной сфере пришлось в том числе строить в Черемушках спортивные площадки, хоккейные коробки, лыжные трассы... И постоянно приходилось прибегать к помощи различных организаций. Всегда на выручку приходит СУОС. Наше сотрудничество началось еще в 70-х годах прошлого века. Гидростроители не оставляли без внимания ни одного обращения за помощью.

При организации отделения, в котором сейчас занимается 25 детей, появилась проблема приобретения спортивного инвентаря, формы... По старой памяти обратился в СУОС и получил поддержку. На средства предприятия были закуплены десять комплектов инвентаря - лыжи, ботинки, крепления, палки и часть комплектов хоккейной формы. Для поездки на соревнования выделили автобус.

Наши лыжники достигли определенных успехов. Ребята хорошо выступили на первенстве Хакасии. Антон Подзоров стал трехкратным чемпионом России. Высоких результатов достигла Алина Ульянова. В некоторой степени это заслуга и наших спон-

соров. Я очень надеюсь, что наша многолетняя дружба будет крепнуть. Ведь детям, занимающимся лыжным спортом, необходимы поддержка и помощь. В СУОСе это понимают.

Не лишены внимания сусовцев и медицинские учреждения.

- СУОС - одно из немногих предприятий, откликнувшихся на призыв о помощи в проведении акции «Чистое дыхание», которое было направлено на выявление больных туберкулезом, - отметила главный директор МЛПУ №1 Любовь Жигарева. - Второй год предприятие оказывает спонсорскую помощь в проведении это-



Антон Подзоров

го мероприятия. Мы находили понимание у Сергея Ивановича Буркова, сейчас без проблем нашли поддержку у Анатолия Лавровича Лебедева. Наши просьбы удовлетворяются с первого ходатайства. Социально значимую акцию поддерживает социально ответственное предприятие.

Финансово эти затраты невосполнимы, но оправданы тем, что укрепляется благополучие людей и социальный климат городов присутствия СУОСа. Гидростроители намерены и впредь проводить и расширять благотворительную деятельность, благотворно влияющую на микроклимат в городе.

Событие

На улице Гагарина - праздник

В Майне установлена мемориальная плита в честь 50-летия со дня полета в космос Юрия Гагарина

Это событие собрало на площадь перед поселковым магазином, с 1961 года именуемом в народе «гагаринским», более сотни майнцев. Старожилы вспоминают, что одна из центральных улиц поселка изначально носила имя Иосифа Сталина. Улицей Гагарина она стала в день полета этого известного всему миру человека в космос.

- Мне на всю жизнь запомнился и этот день, и торжественный митинг на стадионе, собравший вместе всех односельчан, - волнуясь, говорит в микрофон Валентина Суханова. - Я тогда училась в третьем классе Майнской школы. Когда по радио сообщили о полете Гагарина в космос, мы высыпали на стадион, который находился напротив вот этого магазина. Взрослое население

стекаются на торжество люди. Отдельными группками собираются старожилы, для которых поселок и улица Гагарина - малая родина. Многие из них родились здесь, прожили жизнь, состарились. Течет ручейком колонна учащихся и педагогов Майнской школы, расцвеченная транспарантами, связками разноцветных воздушных шаров. В первых рядах - лучшие школьники,

Гончаров, Анатолий Решетников, Михаил Козаченко, Юрий Мокрецов, Николай Кажин, Алексей Солдатов, Николай Чушкин, Константин Казанцев, Елена Тайменцева. Возможно, кто-то из них работал в бригадах, которые носили имена Александра Матросова или космонавта Валентина Лебедева. Но каждый был так или иначе причастен к гремевшей на великой стройке бригаде имени Гагарина, бригадиром которой был Валерий Поздняков. Хорошо сказал об этом известный гидростроитель Михаил Козаченко:

- Все мы из великого племени строителей ГЭС, все мы первопроходцы. Юрий Гагарин первым полетел в космос. Многие из нас, ветеранов-гидростроителей, участвовали в закладке первого куба бетона в основание плотины. Поселок Майна стал для нас первой крышей над головой по прибытии на поистине всенародное строительство...

Под звуки «космического» гимна спадает ткань с мемориальной доски, на которой улыбающийся Гагарин вглядывается в кипящую многолюдьем улицу. Его это улица - Гагарина. Об этом всем, кто здесь живет и приезжает в гости, всегда напомнит выбитая на граните надпись: «Установлена в честь 50-



поселка было освобождено от работы, поэтому стадион напоминал огромное людское море. Было такое всенародное ликование, какого больше в жизни не помню. С тех пор эта улица носит имя Юрия Гагарина. Много лет на доме №57 красовалась памятная жестяная доска, на которой было выбито: «Улица названа в честь полета Гагарина в космос». Потом она куда-то исчезла, но майнцы долгие годы организуют здесь праздничные шествия в День космонавтики. Это традиция, которую помним и чтим.

Трогательно смотреть, как

«звездочки», которым доверено нести портрет «пионера» космоса.

Многолюдно на площади перед «гагаринским» магазином. На его стене установлена мемориальная плита, скрытая от глаз присутствующих под сверкающим, как звездное небо, полотнищем. Один за другим подходят к микрофону старожилы поселка и многочисленные гости, среди которых гидростроители, имена их всюду звучали на стройке века: Евгений Пыльнев, Дмитрий Сергеев, Александр Березицкий, Федор Горбанев, Сергей

«звездочки», которым доверено нести портрет «пионера» космоса. Многолюдно на площади перед «гагаринским» магазином. На его стене установлена мемориальная плита, скрытая от глаз присутствующих под сверкающим, как звездное небо, полотнищем. Один за другим подходят к микрофону старожилы поселка и многочисленные гости, среди которых гидростроители, имена их всюду звучали на стройке века: Евгений Пыльнев, Дмитрий Сергеев, Александр Березицкий, Федор Горбанев, Сергей

летия первого в мире полета в космос советского летчика-космонавта, Героя Советского Союза Юрия Алексеевича Гагарина. 12 апреля 2011 года». Пусть пройдет еще полвека и настанет день, когда нынешние школьники скажут: 50 лет назад на этой площади состоялось открытие памятной плиты. Мы тогда учились в третьем классе. Помним, как в небо взлетали связки воздушных шаров, за полетом которых с гранитной доски следил наш Гагарин...

Валентина ЗНАМЕНЕВА

Новый проект ТВ

На телевидении актерское обострение

Из 30-ти претендентов на право стать ведущим актером рекламных роликов Первого городского отборочный этап прошли 15 претендентов

Для тех, кто не в курсе: городское телевидение реализует собственный телепроект «Актерское обострение». Его цель - подобрать кандидатуры, которые станут «лицом» телеканала. Оказалось, в Саяногорске предостаточно желающих испытать себя в этой роли. В основном, это молодые люди, в той или иной степени наделенные актерскими способностями. Выявить наиболее одаренных - задача первого этапа конкурса.

Конкурсанты читали стихи, басни, монологи и даже исполняли рэп. На отборочном туре звучали произведения или отрывки из них таких классиков, как Крылов, Твардовский, Шекспир... Жюри оценивало артистизм исполнителей, их умение правильно и образно подать текст. От его внимания и оценки не ушли и такие человеческие свойства, как харизма, коммуникабельность и стрессоустойчивость. В итоге право принять участие в следующем этапе телепроекта получили: Сергей Липов-

кий, Полина Николаева, Вадим Малов, Ямин + Илюшин, Вероника Чурина, Павел Остапчук, Елена Архипова, Виталий Илюшин, Павел Елизарьев, Валентин Ларкин, Александр Королев, Наталья Рудакова, Владимир Ямин и Оксана Кирсанова. Им предстоит пройти еще несколько испытаний, которые пока держатся в секрете.

Имя победителя, с которым Первое городское подпишет контракт года, станет известно в финале «Актерского обострения». Он состоится 15 мая в эфире на канале ТНТ - Саяногорск в 19.30. Телезрители могут принять участие в выборе победителя проекта СМС-голосованием по номеру: 5533.

Ирина ЗИНЧЕНКО



По просьбе читателей

Редакция газеты «Саянские ведомости» выполняет просьбу жителей г.Саяногорска Т.Н. Кривенковой, Н.Н. Свиридовой, В.В. Задонского и других напечатать тарифы ООО «Тепловик».

Сравнительный анализ тарифов на 2011 год

В соответствии с внесенными сведениями в государственный реестр юридических лиц ООО «Тепловик» ликвидировано. В настоящее время выработку тепловой энергии на территории города Саяногорска осуществляют угольная котельная «СаянТеплоКом» ИП Баскова и ООО «Теплоресурс».

Информация о тарифах для теплоснабжающих предприятий представлена в сводной таблице тарифов на тепловую энергию:

Наименование предприятия	Тариф на 2011 год, руб/Гкал	Чем утверждено
ИП Басков	760,26	Приказ Госкомтарифэнерго Хакасии от 17.11.2010г. №88-т «О тарифе на тепловую энергию для ИП Баскова В.В.».
МУП «Тепловые сети» г.Саяногорска	1102,75	Приказ Госкомтарифэнерго Хакасии от 17.11.2010г. №394-т «О тарифе на тепловую энергию для МУП «Тепловые сети» г.Саяногорска».
ООО «Теплоресурс»	490,09	Приказ Госкомтарифэнерго Хакасии от 17.11.2010г. №393-т «О тарифе на тепловую энергию для ООО «Теплоресурс».
ОАО «Саяно-Шушенский автотранспортный центр»	3961,21	Приказ Госкомтарифэнерго Хакасии от 30.11.2010г. №469-т «О тарифе на тепловую энергию для ОАО «Саяно-Шушенский автотранспортный центр»

Сергей БОРИСОВ, заместитель руководителя комитета по ЖКХиТ г.Саяногорска

К сведению

Муниципальное унитарное предприятие «Тепловые сети» г.Саяногорска публикует информацию о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системам теплоснабжения и горячего водоснабжения за I квартал 2011 года

Наименование	Тепло-снабжение	Горячее водоснабжение
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе	2	2
Количество исполненных заявок на подключение к системе	2	2
Количество заявок на подключение к системам, по которым принято решение об отказе в подключении	0	0
Резерв мощности системы	ООО «Теплоресурс»: - ТНС - ТК-13 - 10 Гкал/ч; - ТК-13 - 1,5 Гкал/ч. Предприниматель Басков В.В. («СаянТеплоКом») - 3 Гкал/ч. п. Майна (по установленной мощности котельной) - 15,3 Гкал п. Черемушки: - электростанция №1 - 6,9 Гкал; - электростанция №2 - 2,6 Гкал	ООО «Теплоресурс»: - ТНС - ТК-13 - 10 Гкал/ч; - ТК-13 - 1,5 Гкал/ч. Предприниматель Басков В.В. («СаянТеплоКом») - 3 Гкал/ч. п. Майна (по установленной мощности котельной) - 15,3 Гкал. п. Черемушки: - электростанция №1 - 6,9 Гкал; - электростанция №2 - 2,6 Гкал.

Пятнадцатого апреля в 16.00 в малом зале администрации МО г.Саяногорск состоится совещание с председателями садово-огороднических обществ муниципального образования. Телефон для справок 2-41-69 (комитет по ЖКХиТ).



Незабываемая поездка



Вокальный ансамбль «Гармония» с преподавателем Людмилой Шевченко

Окончание.
Начало на 1 стр.

Путь к мечте

Зародившаяся мечта под монотонный стук колес поезда поселилась в сердцах юных талантов. Но путь к ней привел не сразу. Одна из учениц замечательного педагога привезла в подарок светящуюся Эйфелеву башню – символ Парижа. Украшая фортепиано, она каждый день напоминала о желанной неосуществленной поездке. И вот 2011 год. Людмила Шевченко помогает коллеге подготовить девочку на конкурс, который будет проходить в столице мира. Вернувшись, рассказывает

об этом своим вокалистам.

В глазах молодых людей заиграли «бесенята», а из уст уже рвался на волю логичный вопрос: «А мы?». Вот она – призрачная мечта, надо только успеть ее ухватить и подчинить своей воле. Так все закрутилось и завертелось.

Родители, зная, что их чада заражены вирусом «победы» и конкурсы им только подавай, подняли обе руки за поездку, тем самым открыв свободный доступ в финансовые карманы семьи. Но денег не жалко ради того, чтобы прогуляться по Парижу, который воспринимаешь как большой театр. В котором туристы – публика, рассматривающая декорации из спектаклей прошлых веков, где

Париж в мечтах и наяву

фасады роскошных имений и дворцов сменяют друг друга. Да мир не без добрых людей. Так здорово, когда денежный эквивалент становится катализатором духовного. А он, наполняя впечатлениями, яркими событиями, восторгом от увиденной красоты архитектуры, возможностью посмотреть в Лувре в глаза знаменитой «Джоконде»... наполнит новым смыслом юные души ребят. Благодаря Хакасскому предприятию магистральных электрических сетей (директор Владимир Таскин), ООО «ОВЭ» (директор Сергей Тарасов), администрации музыкальной школы (директор Тамара Васильева) все экскурсии музыкантов воплотились в реальность. Огромная благодарность Елене Шишовой. Она организовывала, договаривалась, встречалась... в общем не хватил глаголов русского языка, чтобы описать ее кипучую деятельность.

Вперед - Париж

Ура! Всеми видами транспорта в предвкушении незабываемой поездки ансамбль «Гармония» движется на Париж. Путеводная звезда ребят, идейный вдохновитель Людмила Владимировна всегда выбирает для участия конкурсы, чтобы профессиональные амбиции вокалистов реализовывались с духовными и познавательными качествами. Счастливой рекой впечатлений маршрут бежит от Бреста через Польшу, Германию, Нидерланды, Бельгию. И вот меч-

та на ладони! Ярким солнцем Париж приветствует ансамбль! Все цветет и благоухает. Сказка в реальной жизни, на забываемых страницах которой появляются во всей красоте Нотр-Дам, Версаль, Диснейленд... Замерев от счастья и восторга перед сокровищами мировой культуры, сибиряки жадно вдыхают волшебный воздух.

Его величество фестиваль-конкурс состоялся в старинном здании театра Музыка. Пора представить моих героев: **Юлиана Геккель, Ирина Шишова, Ксения Беломыцева, Ирина Скрыль и Николай Чернов**. Вокалисты выступили в номинации «академический вокал» с программой из двух произведений. «Хакасский орнамент» композитора Татьяны Шалгиновой в переложении Людмилы Шевченко построен на голосовом воспроизведении звуков ветра, бубна, пения птиц и шелеста травы. Спеты последние ноты пьесы, в зале повисла тишина. Секунды превратились в вечность. Молчание разрывало душу. И вдруг, как раскаты мощного грома, раздались бурные аплодисменты и крики «Браво!». Вторую композицию – бразильскую народную песню «Желтая роза» саяногорцы представили на испанском языке, а капелльно в сопровождении маракасов. Публика и жюри, в составе которого работали представители парижской консерватории и солисты знаменитого театра

«Гранд - Опера» были очарованы выступлением юных сибиряков. Французского ведущего просто заклинило: «Круто, ребята, круто, круто...», неустанно повторял он, пожимая руки музыкантам. Высоким профессионализмом отличилась молодая концертмейстер Елена Рассамагина. Если учесть, что на репетицию было выделено всего две минуты, в мастерстве творческого коллектива не стоит сомневаться. В награду за успешное выступление саяногорский ансамбль «Гармония» получил Диплом лауреатов I степени, специальный Диплом за артистизм и сертификат на участие в суперфинале проекта «Салют талантов», который пройдет 31 мая в Санкт-Петербурге.

А еще мечта, осуществившаяся наяву, день рождения Иринки Скрыль! Представляете, свои 16 да в САМОМ Париже! Французские шляпки и сувениры Эйфелевой башни – теперь реальность, а не мечта.

Как жаль, что коллектив существует последний год, трое из квинтета оканчивают школу. Главное, чтобы прекрасное многоголосое дело уникального педагога Людмилы Шевченко жило и процветало еще многие годы. Да здравствует талантливая молодежь, прославившая маленький сибирский город в самой столице мира и передавшая от богатыря Енисея «Хакасский орнамент» красавице Сене.

Престижный конкурс

В лучах ее победы родной Саяногорск

Урал – каменный пояс, обхвативший по талии разноцветный сарафан красавицы России. Недалеко от казахских степей в Челябинской области, на границе Европы и Азии, есть молодой промышленный город Южноуральск. В конце марта, даже в дневные часы, небо над ним сияло множеством созвездий, сложенных из талантливых звездочек – юных дарований страны. Около 100 участников съехались на престижный конкурс из разных уголков необъятных российских просторов. Среди них блистала маленькая хрупкая саяногорочка **Кристина Выходцева**, заявившая на уральской земле ярким «форте» о нашем городе и республике.

Знакомьтесь, Кристина

ЖУРЧИТ реченкой беседа с кареглазой, не по-детски серьезной Кристиной:

- В Южноуральск мы ехали долго, почти три дня. Нас так хорошо встретили! На конкурсе я играла второй. Когда уходила со сцены, прислушалась, вроде бы мне громко похлопали. Подумала, значит понравилось. На закрытии фестиваля очень волновалась. Вот объявили третье место, загадала: хоть бы не я. Ждала-ждала... Объявили первое место (тишина), мое сердце сильно забилося. И вдруг услышала – Кристина Выходцева! Как я обрадовалась! И не поверила своим ушам, когда меня вызвали самой первой, вручив приглашения в Зальцбург.

ЕЙ ВСЕГО-ТО десять лет от роду, но успех широким красивым шлейфом потянулся за девочкой от самого Урала до могучих Саян. Кристина из многодетной большой семьи. В становлении неординарной личности дочери принимает огромное участие папа. Высказывание философа Демокрита: «Благосмыслие отца – вот залог хорошего воспитания ребенка» в этом случае имеет право на жизнь. В пять лет отец привел малышку в музыкальную школу, мечтая, что дочь будет играть на скрипке. Но не сложилось:

Юная пианистка Саяногорской музыкальной школы Кристина Выходцева заняла первое место в IV Международном фестивале-конкурсе «Южноуральск – Зальцбург»

ровно через год учитель уехала в Италию. Сама судьба вручила Кристину в надежные талантливые руки замечательного педагога по классу фортепиано Татьяны Алексеевны Кравец. Ее уроки – настоящая творческая мастерская. Учитель дает девочке полную свободу самовыражения. Они могут спорить с Кристиной о том, как должна звучать мелодия. Прекрасный тандем, живущий четыре года в мире гармонии звуков, процветает, мощно двигаясь к вершинам побед.

ОДАРЕННАЯ УЧЕНИЦА, кроме музыки, занимается танцами в образцовом хореографическом ансамбле «Сударушка» (преподаватель Ольга Навроцкая). Поет в хоре «Гармония» под руководством Людмилы Шевченко. Везде успевает, причем надо учесть, что живет не в самом городе. Любящий папа привозит и отвозит дочь на все занятия. И все ради вселенной по имени Искусство.

К вершинам минуты славы

ПРЕДСТАВИТЬ значимость конкурса «Южноуральск – Зальцбург» поможет мой рассказ об его истоках. Зальцбург – родина великого Вольфганга Амадея Моцарта. Это всемирно известная европейская столица летнего Фестиваля искусств. Все три праздничных месяца музыка звучит с утра до ночи. Город превращается в многоголосую музыкальную шкатулку в ладонях Альпийских гор. В июле 2007

года австрийская публика с восторгом принимала музыкантов из Челябинска. Концерты проходили в одном из самых прекрасных помещений старинного дворца Мирабель – мраморном зале, ставшего стартовой площадкой для многих известных музыкантов мира.

Директор «Шлоссконцертов» господин Луц Лесковиц и музыкальные критики отметили, что выступление южноуральских музыкантов очень интересное. Их успех навел господину Лесковицу на мысль о создании фестиваля-конкурса «Южноуральск – Зальцбург». Начало проекта осуществляется в июле 2008 года.

ПОПАСТЬ на престижный фестиваль-конкурс не очень просто. Татьяна Алексеевна рассказывает:

- В конце декабря мы отправили в Южноуральск на отборочный тур диск с записью выступления Кристины. В феврале улыбнулась удача – получили приглашение на второй тур. В первую возрастную категорию до десяти лет, в которую попала моя ученица, выбрали 20 участников из 52-х со всей страны. На конкурс Кристина сыграла два произведения: танцевальное, жизнерадостное Йогана Гайдна «Соната» и романтическое Рейнольда Глиэра «Листок из альбома». Нам вновь повезло: стены красивейшего зала Южноуральской

школы искусств услышали достойную конкурсную игру Кристины Выходцевой.

ДУМАЮ, только так, шагая по пути, вымогшему терпением, любовью и талантом, Татьяна Кравец может привести своих учеников к вершинам славы.

ЕЕ ПОБЕДА для нашего города очень значима, ведь оценивало юных музыкантов высокопрофессиональное жюри с громкими званиями, председателем которого стал сам господин Луц Лесковиц (Зальцбург). Именно он отбирал детей на третий тур в Австрию.

«Листок из альбома» девочка дарит мне. Выпрямив хрупкие плечики, на минутку застыв перед первым взмахом маленьких рук над клавиатурой, она нежно извлекает волшебные звуки из клавиш фортепиано. Кажется, что каждое движение тела, головы слилось воедино с фантазией композитора. Вот, подняв руки вверх, она затихла лишь для того, чтобы заставить зазвучать мелодию ярким «форте».

ВЕСТИ к Олимпу юные дарования помогают куратор музыкальной школы, Заслуженный работник культуры России Валерий Владимирович Глаголев. Талант и опыт музыканта оказывают неоценимую помощь педагогам в подготовке детей к конкурсам. Огромный труд двух пианистов Валерия Владимировича и прекрасной музы Татьяны Алексеевны вложен в блестящее выступление Кристины.

ЗАСИЯВ уральским самоцветом во владениях хозяйки Медной горы, пусть творческий союз юной пианистки Кристины Выходцевой и замечательного педагога Татьяны Алексеевны вписывает новые страницы в историю культурной жизни Саяногорска.

НА СНИМКЕ: Кристина Выходцева с учителем Татьяной Кравец

Понедельник 18 апреля

Программа центрального телевидения

Table with 10 columns: Первый, Россия, НТВ, ТНТ, РенТВ, ТВ7 СТС, ТВЦ, Культура. Each column lists program titles and times. Includes a large advertisement for 'NOTA bene' and 'Алые паруса'.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Table with 10 columns: Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, МУЗ ТВ. Each column lists program titles and times.

Среда 20 апреля

Программа центрального телевидения

Main table with columns: Первый, Россия, НТВ, ТНТ, РенТВ, ТВ7 СТС, ТВЦ, Культура. Contains broadcast schedules for various channels including programs like 'Уважаемые телезрители!', 'Профилактика', 'Звонный ужин', etc.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Cable TV schedule table with columns: Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, МУЗ ТВ. Contains detailed broadcast schedules for various cable channels.

Пятница 22 апреля

Программа центрального телевидения

Main TV schedule table with columns for channels: Первый, Россия, НТВ, ТНТ, РенТВ, ТВ7, СТС, ТВЦ, and Культура. Each column lists program titles and times.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Cable TV schedule table with columns for channels: Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, and МУЗ ТВ. Each column lists program titles and times.



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Суббота 23 апреля

Программа центрального телевидения

Main program table with columns for channels: Первый, Россия, НТВ, TNT, РенТВ, ТВ7, STC, ТВЦ, and Культура. Each column lists program titles and times.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Cable TV program table with columns for channels: Русский Владоизон, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, and МУЗ ТВ. Each column lists program titles and times.

Воскресенье 24 апреля

Программа центрального телевидения

Table with 10 columns for different TV channels: Первый, Россия, НТВ, ТНТ, РенТВ, ТВ7, СТС, ТВЦ, Центр, and Культура. Each column lists program titles and times. Includes a large advertisement for 'Намюрель' beauty center in the bottom center.

В программе возможны изменения, не зависящие от редакции газеты

Программа кабельного телевидения

Table with 8 columns for cable TV channels: Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, ДТВ, Пятый канал, ТВ3, and МУЗ ТВ. Each column lists program titles and times.

Красное Пальмовое масло «Злата Пальма» - дар природы человеку



Ольга ШАШКОВА,
доктор медицинских наук,
терапевт-токсиколог

ЧЕЛОВЕК есть то, что он ест. Уже давно доказано, что 85% заболеваний человека зависят от его питания.

Прилавки магазинов завалены продуктами, а люди болеют: количество инвалидов увеличивается, продолжительность жизни уменьшается. Мы едим вкусную, красивую пищу в угоду своему желудку, а клетки организма не питаются и гибнут от голода.

Ведь с такой пищей мы не поставляем им добротного строительного материала, а это значит, что новые клетки «ущербны». Они не могут выполнять предназначенные природой функции, они больны.

Но в природе все закономерно, и в помощь нашему организму она подарила натуральный продукт питания, богатый источниками уникальных витаминов А, Е (они работают, когда растворены в жирах), а также универсального носителя энергии в организме фермента Q10, незаменимых жирных кислот омега-3, 6, аминокислот, биофлавоноидов - Красное Пальмовое масло «Злата Пальма».

В общей сложности в этом уникальном продукте содержится около 150 строительных материалов, которые помогают клеткам стать «крепкими кирпичиками», позволяющими сделать наш организм неприступной крепостью для болезней.

В России маслом «Злата Пальма» пользуются с 2003 года. И люди оценили этот продукт по достоинству, получая удивительные результаты по здоровью.

«Злата Пальма» - полноценный, уникальный, стратегический продукт питания, под воздействием которого организм сам находит путь к восстановлению утраченного здоровья.

Спектр положительного действия масла поистине очень широк. Масло «Злата Пальма» укрепляет иммунную и сердечно-сосудистую системы, эффективно при кожных заболеваниях, варикозе, гастрите, язвенной болезни желудка, 12-перстной кишки, незаменимый продукт при сахарном диабете, ожирении, уменьшает риск раковых заболеваний (в том числе молочных желез), нормализует давление, показано при заболева-

нии суставов и позвоночника, восстанавливает зрение и защищает от катаракты, улучшает память, способствует нормальному протеканию беременности, защищает от преждевременного старения.

Врачи российской диабетической ассоциации установили, что содержащийся в Красном Пальмовом масле витамин Е вместе с инсулином участвует в расщеплении сахара. Поэтому его рекомендуют больным сахарным диабетом, людям с избыточным весом.

Масло предупреждает такие грозные осложнения, как потеря зрения, почечная недостаточность, гангрена нижних конечностей.

В 2004 году врачи-маммологи для лечения женщин в

течества женщины избавляются от фибромиомы и мастопатии.

Как врач, я могу сказать, что Красное Пальмовое масло «Злата Пальма» работает многократно!

Всего одна столовая ложка масла «Злата Пальма» в день ведет наш организм к оздоровлению!

Масло можно назвать великим дипломатом, поскольку его основная функция состоит в том, чтобы сбалансировать все системы организма.

Поскольку масло «Злата Пальма» - натуральный продукт питания (как оливковое, подсолнечное и т. д.), оно не имеет противопоказаний. Его можно принимать



послеоперационный период к традиционной терапии подключили масло «Злата Пальма» и отметили, что процент осложнений (лимфастаз) уменьшился. Маммологи считают целесообразным рекомендовать использование «Злата Пальмы» в комплексной программе реабилитации женщин после мастэктомии (удаление молочной железы).

Двумя руками за применение масла «Злата Пальма» голосуют и кардиологи, так как масло - это единственный богатый источник токотриенолов (витамин Е), а они способствуют расширению сосудов, предупреждая образование тромбов, снижая риск сердечно-сосудистых заболеваний.

От себя хочу добавить, что масло с уникальным сочетанием витаминов А и Е, которые являются исходным материалом для образования половых гормонов, удивительным образом решает проблемы мужского и женского здоровья, предупреждает и замедляет рост аденомы предстательной железы у мужчин. Без операционного вмеша-

беременным женщинам и кормящим матерям, давать детям с первого дня.

Употребление масла сочетается с назначенными врачом лекарствами, необходимость в приеме которых постепенно исчезает.

И те, кто принимает это масло, чувствуют прилив сил и энергии.

Масло «Злата Пальма» необходимо не только людям с различными проблемами, но и здоровым. Сама я употребляю масло четвертый год и не могу не поделиться полученными результатами. Нормализовалось повышенное АД (180/100 - 280/140), а сейчас 130/80.

Холестерин снизился с 10 до 5,8. Вышли камни из желчного пузыря. Избавилась от мучительных болей в позвоночнике после перелома (18 лет донимали). Кишечник работает по часам. Разрешились суставные проблемы. Приостановились процессы старения - дают на 15-20 лет меньше!

Я забыла дорогу в аптеку - спасибо маслу «Злата Пальма».

P.S. Просьба не путать Красное Пальмовое масло «Злата Пальма» с обычными сортами пальмовых масел. Красное Пальмовое масло «Злата Пальма» - это результат скрупулезной работы ученых-селекционеров на протяжении 40 лет.

ОЗДОРОВЛЕНИЕ

БЕЗ ЛЕКАРСТВ

ДЕЙСТВУЕТ

В.Д. Костюкова, с. Парная Красноярского края

Масло «Злата Пальма» я пью третий месяц и уже чувствую себя намного лучше. Кишечник вообще не работал, сейчас все налаживается. Таблетки вообще забросила, давление стало нормализоваться.

М.А. Люхт, 75 лет, г. Сорск

После применения одной бутылки масла нормализовалось давление, пришел в норму стул, стала лучше видеть.

Любовь Ивановна, 51 год. г. Абакан

После приема Пальмового масла улучшилось состояние желудочно-кишечного тракта, перестала пить таблетки от хронического гастрита, уменьшились головные боли, меньше стало падать давление, вообще улучшилось состояние. Пью по 1 ст. ложке утром натощак.

Артем, 35 лет, г. Томск.

В армии получил облучение. Дисбактериоз, заболевание поджелудочной железы.

В периоды обострения сгибался от болей и весь «зеленел».

Начал пить масло. Перестал обращаться к врачам. Наладилась работа желудочно-кишечного тракта.

Яковенко Л. Н., 54 года, г. Самара.

Полтора года регулярно употребляла масло. В результате сбросила вес на 20 кг, нормализовалось артериальное давление, улучшилось зрение, прошли боли в желудке, улучшилось состояние кожи (псориаз с 8 лет).

Лещенко О. И., 47 лет, г. Пенза.

Был очень большой геморрой, уже назначили операцию. Начала использовать тампоны с Красным Пальмовым маслом - через две недели геморрой уменьшился до размеров семечки.

Операцию отменили.

Анна, 65 лет, г. Новокузнецк.

Пью масло «Злата Пальма» по 1 столовой ложке в день. Нормализовалось давление, улучшилось зрение, избавилась от пародонтоза, вышел полип из кишечника.

Белла, 42 года, г. Новокузнецк.

У меня была мастопатия. При употреблении масла в течение 2-х месяцев исчезли шишки в груди.

При очередном посещении гинеколога обратил внимание на хорошее состояние матки и шейки матки.

Кушембаева А., 55 лет, г. Кемерово.

Было варикозное расширение вен. Ночами не могла спать из-за сильных болей.

Врачи предлагали оперативное вмешательство. В течение 2-х месяцев принимаю масло.

Вены постепенно подтягиваются, тромбы рассасываются, нормализовался сон. Улучшилось общее состояние.

Елена Сергеевна, 57 лет, г. Омск.

В течение 5-ти лет страдала стенокардией, постоянно принимала нитроглицерин.

Приступы беспокоили при интенсивной ходьбе, физической нагрузке, при переживании.

Таблетки носила постоянно при себе, начала бояться за свою жизнь.

Через месяц после начала приема масла приступы прошли. Чувствую себя прекрасно, от таблеток отказалась.

Реклама

Цена нашего здоровья 18 рублей в день (1 столовая ложка).

Бутылка объемом 1100 мл стоит 1950 рублей, ее хватает на 3,5 месяца.

ВНИМАНИЕ! ТОЛЬКО 19 апреля состоится выставка-продажа Красного Пальмового масла «Злата Пальма», а также полная консультация по его применению.

В Саяногорске: ДК «Визит» с 10.00 до 12.00.

В Майне: с 13.00 до 14.00, ул. Победы, 8.

В Черемушках: с 15.00 до 16.00 в ДК «Энергетик».

Не является лекарством.

Необходимо посоветоваться с лечащим врачом.

Для людей с ограниченными возможностями осуществляется бесплатная доставка. Дополнительная информация по тел.: 8-923-595-20-87, 8-923-217-14-77

Санитарно-эпидемиологическое заключение
№77.01.16.914.П. 016421. 03. 09 от 20.03.2009 г. выдано федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в городе Москве.

Юбиляр

Про ваши руки, сердце, душу

В День космонавтики 80-летний юбилей отметила учитель с 40-летним стажем Мария Георгиевна Артеменко

Полжизни прожито в школе... Тридцать из них – в Майнской, из которой вышло не одно поколение ее учеников. Ее бывшие «первоклашки» давно приводят сюда своих детей и внуков, заглядывая в классы, где стояла у школьной доски их первая учительница – Мария Георгиевна Артеменко. Ее любили, ей верили и доверяли, побаивались, когда она строжилась на уроке, и не давали шагу ступить без них на перемене. По детской наивности думали, что лучший подарок для учительницы – карамелька в красивом фантике, а доказательство их любви и преданности – потереться мокрым носом об учительское плечо.

Все это в сердце и памяти бывшей учительницы, до сих пор считающей сентябрь началом нового года, а гладиолусы и прострельные астры – любимыми цветами.

- Сейчас в моде дарить учителям на первое сентября пахучие розы и лилии. А я люблю цветы из поселковых палисадов. Они пахнут школой и моей учительской работой, без чего до сих пор скажу, что до сих пор люблю. Очень... - проливается задумчивый учительский взгляд в сорок отшумевших за плечами сентябрей.

Вот такая она...

Скромная квартирка в деревянном доме по улице Енисейской. Веранда, уставленная ящиками с помидорной рассадой. Маленькая кухонка, за столом которой встречает корреспондента городской газеты расторопная хозяйка с внешностью и всеми данными «закоренелого» учителя. Не знай я сто лет эту неординарную женщину, поразилась бы ее активности в годы, которые утекли не за «дцать», а за «сят». Восемьдесят?! Мне довелось ее знать и видеть пятидесятилетней, молодой и красивой...

- Проходи, садись, рассказывай, - с порога дает установку на дальнейшее общение вечная учительница. - Сумочку положи на тумбочку, чтобы не мешала, будем пить чай.

Если бы не чай, запросто можно ощутить себя на уроке, под пылливо-строгим и одновременно бесконечно добрым учительским взглядом. Объясняюсь: так, мол, и так, Мария

Георгиевна, я к вам в связи с вашим замечательным юбилеем.

- Тогда задавай свои вопросы, - соглашается с таким поворотом дел без пяти минут героиня будущей публикации. Пока я собираюсь с мыслями, берет инициативу в свои руки:

- В Майнскую школу я пришла в 63-м...



- Подождите, Мария Георгиевна, но до школы вы родились, росли, учились, влюблялись...

И полилась задушевная беседа, в которой вся она, как на ладони: искренняя, с прекрасным чувством юмора и особой манерой поведения, свойственной только учителю. Вот такая – без всяческих претензий на собственную значимость, открытая, доступная и очень простая на фоне величия своей самой земной жизни и профессии.

Учителями не рождаются

Так и сложился наш разговор, в ходе которого подтвердилось, что главными в жизни моей собеседницы были работа и семья. То и другое до сих пор остается ее бесконечной любовью, самой большой привязанностью - всем, чем живут ее сердце и память.

В прошлом веке остался апрель 31-го года, когда в простой крестьянской семье на свет появилось четвертое дитя, которое после трех сыновних имен нарекли Марией. Предвоенное ее детство прошло в маленькой деревеньке Ермаковского района. Об этой беззаботной поре человеческой жизни Мария Георгиевна говорит, печально вздыхая:

- Не видела детства и не помню никаких его радостей. Рядом с родителями и своими сверстниками работала наравне со

взрослыми и дома, и в поле. Детская доля того времени у всех нас одна и та же. Учиться ходили за километры от своей деревни. Холодно, голодно... В подростковом возрасте настигла война, в которую тоже не жили – выживали. Так что началом своей жизни считаю не 31-й, а 47-й год, когда поступила в Абаканское педучилище.

- Наверное, сильно хотелось учительницей стать? – не сомневаюсь в ответе на этот вопрос.

- Да выбора у нас, деревенских девчонок, особого не было, - не подтверждает мои догадки расчет пресловутой мечты детства Мария Георгиевна. - Не думала быть учительницей и в «школу» с куклами не играла, потому что их у меня никогда и не было. Училище окончила – пошла на подготовительные курсы педагогического института, который потом так и не закончила по простой причине: один за другим на свет появились четверо моих ребятшек. Мамок-нянек не было, поэтому об учебе пришлось забыть. Не жалею, потому что учитель начальных классов – профессия для педагога, желающего быть в ней счастливым.

Слово о коллегах

Вот теперь можно продолжить: в Майнскую школу Мария Георгиевна пришла в 63-м, имея за плечами десятилетний учительский стаж. Это случилось после переезда семьи Артеменко в поселок будущих гидростроителей, где уже вовсю велась работа в преддверии этого великого события. Глава семейства Александр Федорович дневал и ночевал около доверенных его руководству людей и механизмов, а Мария Георгиевна «поселилась» в школе. Сначала это была двухэтажная десятилетка в комплексе со зданием располагавшейся рядом начальной школы, а затем – новая, кирпичная, просторная, в которой по сей день учится поселковая детвора.

- Директором был участник войны и очень хороший человек и руководитель Владимир Потапович Дементьев, - листает альбом с черно-белыми фотографиями моя бесподобная собеседница. - Вот смотри, с кем я начинала работать, а потом со многими прожила нашу совместную учительскую жизнь: Раиса Федоровна Вердина, Анна

Петровна Меньшикова, Полина Ивановна Теплова, Александр Михайлович Филин, Валентина Митрофановна Попова, Клавдия Сергеевна Куминова, Мария Ивановна Применко, Валентина Степановна Перекрестова, Надежда Петровна Добрынкина. А учителя-предметники? Да им, кто в то время работал, цены просто нет: Раиса Семеновна Вьюкова, Любовь Ивановна Попова, Зоя Федоровна Бурмагина, Тамара Сергеевна Попкова, Александра Михайловна Костромина, Наталья Александровна Лабода, Наталья Тарасовна Черенщикова, Анатолий Иннокентьевич и Нина Константиновна Жуковы, завуч Александр Васильевич Слотин, Тамара Николаевна Жигарева, Валентина Максимовна Аршанова, Капитолина Григорьевна Сиротина, директора школы Сергей Васильевич Ульянов, Вера Александровна Ручкина, Владимир Иванович Попков... Пусть простят меня мои коллеги, которых теперь уже в отсутствии памяти не назвала, не перечислила. И еще... Светлая память и душевная признательность тем замечательным педагогам, которые были рядом многие годы, но ушли безвозвратно.

Астры пахнут школой

Выговорилась Мария Георгиевна, приутихла, задумалась, поглаживая ладонью одетый в бархат старенький альбом. И вдруг встрепенулась:

- Что ни говори, а счастливая наша учительская доля. Люди иной профессии ждуть – не дождутся, когда же на заслуженный отдых? А для учителя это трагедия, потому что школа – это диагноз. Все мы боеем оттого, что больше не скрипим по доске мелом, нет в руках классного журнала и не поднимается навстречу класс, в котором каждого ребенка знаешь даже по дыханию. Их тридцать-сорок человек в классе, а твоей одной души должно хватать на всех поровну. И любить всех надо одинаково: отличников и двоечников, драчунов, капризуль, примерных и тех, кто «оторви и выбрось». С другой стороны посмотришь на прожитую учительскую жизнь: вечные тетрадки, уроки, продленки... Но пройти бы этот путь заново. Учителем быть не устала... Воспитываю внуков и правнуков, заглядываю в школу на первые и прощальные звонки. Ставлю первого сентября на стол вазу с любимыми астрами. Школой пахнут...

- Они? – тянусь рукой к тоненьким ростокам, проклюнувшимся в кругленькой чеплашке.

- Астры, - согласно кивает головой моя собеседница. - К сентябрю готовлюсь, чтобы был в моем доме праздник.

Пусть еще долгие годы радует жизнь эту замечательную женщину, которая заслужила, чтобы в ее доме пахло праздником. Пусть для нее еще много лет пылают в букетах любимые цветы с неизбежным запахом школы...

Валентина ЗНАМЕНЕВА

Участвуй и побеждай

«Солдатская завалинка»

Свои частушки на конкурс представила жительница п.Черемушки, инвалид второй группы Анна Васильевна Шеповалова.

Анна Васильевна преодолела немало испытаний. До войны трое детей, старшей из которых была семилетняя Анна, остались без матери. Анечке исполнилось 13, когда на фронт ушел отец. Было сложно, но дети выжили.

Анна Васильевна всегда любила сочинять стихи и частушки на разные темы. Охотно пела их под баян и гармошку. Она – участница клуба «Мудрость». Сегодня ей за 80, но редакцию радуют оптимизм и решение активной читательницы нашей газеты участвовать в конкурсе. Берите пример, уважаемые земляки!

Русские войну не ждали,
Не желали воевать.
Кто шагнет на нашу землю,
Всем отпор будут давать.

Гитлер сразу размечтался
Нашу землю захватить.
Только фрицам обернулось
Своей физику заплатить.

Ты, жестокая война,
Людям горе принесла.
Сколь детей осиротила
И мужей отобрала.

Муж без ног домой вернулся,
Я счастливая была.
Было дело молодое -
Сыновей двух родила.

Гитлер объявил войну,
Немцы наступали.
Наш народ хлебнул немало,
Фрицы проиграли.

Мы Победу ожидали,
На фронт варежки вязали.
Чтоб тепло солдату было
И любовь их сохранила.

Милый мой вернулся с фронта,
Я от счастья расцвела.
От фашистской пули милого
Моя любовь убергла.

Время много пролетело,
Голова уж поседела.
Несмотря, что с сединой,
Но с душой-то молодой.

Мы не ждали в гости вас,
Но угощать мы будем
Пирогом со свинцом,
Незванных мы не любим.

Гитлер челкой глаз прикрыл:
«Я часть России прихватил».
Закрывай, Адольф, другой,
Не увидишь никакой.

Расцветали той порой
Яблони и груши,
Но оглохла немчура
От грохота «катюши».

Хоть в обмотках воевали,
Но победу приближали.
Размотали у Берлина
И ими немцев задушили.

У рейхстага мы плясали,
Поминки Гитлеру справляли.
И кричал русский Иван:
«Я за Россию воевал!».

Ветераны дорогие,
Низко кланяемся вам.
Ваши годы фронтовые
Не дают спать по ночам.

Тамара Ивановна КУТУЗОВА,
пенсионерка,
г.Саяногорск

Партийный проект

«Кадровый резерв» разработал мероприятия

Лауреаты федерального партийного проекта «Кадровый резерв – Профессиональная команда страны» в Хакасии провели рабочую встречу на базе регионального исполкома партии «Единая Россия».

В начале встречи были представлены «новички» проекта. В новом качестве - и.о. руководителя регионального Исполкома Хакасского отделения ВПП «Единая Россия» был представлен «резервист» 2008 года Сергей Можаров.

О работе за 2010 год отчиталась региональный координатор проекта «Кадровый резерв – Про-

фессиональная команда страны».

В течение года в республике продолжится отбор в команду «Кадрового резерва». Для этого желающие в возрасте от 20 до 50 лет могут зарегистрироваться на сайте проекта – www.profkomanda.edinros.ru и заполнить анкету. Силами «резервистов» будут реализовываться проекты: «Уроки успеха», «Управдом». В сентябре начнет работу школа управленческого резерва, цель которой – всестороннее развитие управленца. Запланировано проведение форума «Новые люди – новые решения» с участием кадрового резерва «Альфа».

Личность

В школе жизни нет каникул

Герой публикации - следователь следственного отдела ОВД по г.Саяногорску Виталий Подорванов - молодой, перспективный сотрудник, с хорошим видом на будущее в нелегкой профессии



Профессия действительно не из легких, но каков ее представитель? Общительный, воспитанный, тактичный, прекрасно владеющий словом. Привлекательно в нем и то, что в наше время, когда с дисциплиной и ответственностью не всякий в ладу, у Виталия Подорванова это в крови. Не потенциальный герой, а находка для каждого журналиста, мечтающего написать о человеке, достойном круга читателей.

Вслед за мечтой

В следственном отделе милиции Виталий работает всего ничего: с августа прошлого года. Но, видно, «показался» он своим коллегам, пришелся по душе, коль к профессиональному празднику они решили «засветить» его на страницах городской газеты. Правильно и сделали, потому что ни одному из начинающих сотрудников доброе слово еще не вредило. Официальный День работника следствия – шестого апреля. Но сказать это самое доброе слово лучше позже, чем никогда.

В самом начале разговора с героем «моего романа» выясняю, что жителем нашего города он стал в трехлетнем возрасте, когда главу семьи Подорвановых пригласили из Киргизии на строительство Саянского алюминиевого завода. Это событие не оставило яркого следа в памяти самого маленького члена семейства, поэтому Виталий считает, что в начале его жизни была школа №2, где учился прилежно, но без особой тяги к точным наукам. Так и говорит:

- Любил историю, обществоведение, литературу, еще два-три предмета, а остальные давались методом усиленной зубрежки.

Действительно, что тут скрывать, если было такое дело? Но было и другое, за что человека можно уважать в любом возрасте:

- С ранних лет думал, что вырасту и встану на защиту всех, кого обидели, заставили страдать и плакать. А это означало, что обязательно надо быть милиционером, вездесущим опером или «гаишником». Иногда видел себя ветеринаром или хирургом, отстаивающим право на жизнь всем, кому больно. И совсем не думал, что в 13 лет закончится моя подростковая «вольница» и сделаю мелкий шагик в будущую профессию. Все случилось как быстро, без особых раздумий. Сам напросился у родителей отпустить меня в Новочеркасское суворовское училище, о наличии которого узнал из объявления в газете. Писали, что оно единственное в России, где можно получить не только аттестат о полном общем образовании, но и приложение, свидетельствующее о прохождении специальных дисциплин. Яснее ясного, что с такими документами потом как дважды два попадешь в вуз, а если повезет – в высшую школу милиции. Надо идти...

Радости детства – на «потом»

И Виталий Подорванов пошел... В суворовское училище поступил на общих основаниях после успешной сдачи экзаменов. Впереди ждали три года казарменного положения, где шаг вправо, шаг влево – «растрел». Сейчас он уже не стесняется признаться, что отчаянно

лись до отвала и чувствовали себя вполне счастливыми.

- Вот! Сосиски в тесте и пирожки – это весомый аргумент для доказательства: не был Виталий Подорванов в 13 лет следователем в мундире, застегнутом на все пуговицы.

На этих словах мой собеседник зачем-то пробежался пальцами по упомянутым мною пуговицам, поправил галстук и дисциплинированно вынырнул из детства:

- Все так и было, но лишнее себе не позволяли, потому что знали: полковник суров в своих подозрениях и не хотелось лишней раз нарваться на его категоричность: все радости жизни – потом. Опять двадцать пять!

Это еще то время

«Потом» наступило через четыре года, когда выпускник суворовского училища Виталий Подорванов без проблем поступил в Омскую академию МВД. Здесь по-настоящему почувствовал, до чего же здорово, что было в его жизни училище, где многое было под запретом. Его сосульки стонали: тяжелоатлет... Как-то сразу все навалилось: налоговое, гражданско-процессуальное, уголовное законодательство, практика, усиленная физическая подготовка. И Виталий не раз из солидарности присоединялся к «вселенскому» студенческому стону, в чем весело мне признается:

- Сами понимаете, что студенческие годы – это еще то время! Конечно. Полковника на вас не было...

- Кстати, о полковнике. Радости жизни как надо впитывались до тех пор, пока на третьем курсе не поучаствовал в тактико-специальных учениях, где отрабатывались действия сотрудников МВД по освобождению заложников, захвату здания с террористами, - меняет он шуточный тон на серьезный. - Другое дело: стопроцентная служба в милиции! Вот это была настоящая школа жизни, проверка на правильное отношение к милиционерскому долгу. Учения принимались за действительность. Иначе бы не срывался от напряжения голос, когда ведешь переговоры с

«террористом» или бежишь с автоматом на штурм здания. Знаешь, что и патроны холостые, и «террористы» свои же сосульки, а сердце так и выпрыгивает. Что поделывать? Служба...

Ну, настоящий полковник...

Несколько иная служба ждала Виталия Подорванова в ОВД по г.Саяногорску, куда он прибыл в прошлом году с дипломом юриста.

- Пятого августа был первый день моей работы в следственном отделе, - торжественно объявляет он о важном событии в жизни. - Пришел и попал в настоящую семью, где нет отказа в помощи, поддержке, делом и не только совете. Почувствовал с первых же дней, что здесь во мне видят не только начинающего сотрудника, но и человека, личность. Повезло с коллегой по кабинету – следователем Лилией Куценко. Она из тех, кто никогда не заявляет: это твоя работа, так что вперед, дорогой, действуй. Надежное плечо подставил и заместитель руководителя отдела Денис Александрович Воробьев. Он изначально сделал ставку на то, что теоретический багаж у меня есть, а практики - по полям. Не загрузил делами по макушку, а шаг за шагом учил и наблюдал, где у меня лучше получится. Так что не знаю, а значит, когда молодого специалиста «бьют по рукам». С настроением расследовал те дела, которые оказались по силам, затем – более серьезные: кражи, грабежи, разбои. Затем доверили расследования компьютерных преступлений. Первое удовлетворение от работы почувствовал, когда в конце октября раскрыл мошенничество посредством снятия денег с карточек граждан. Это для меня был титанический труд, который завершился успешно.

- А надо было с 13-ти лет загонять себя в дисциплинарные рамки, чтобы сесть в кабинет следователя?

- Такой вопрос и это «сесть» может прозвучать только от человека, который представления не имеет, как можно спокойно сидеть за столом с целой кучей общеуголовных и других дел, - по-моему, уже обижается на

допущенную бестактность следователя Подорванов. Так что, коль уж в милицейском деле я полный профан, лучше поговорить «за жизнь».

- Виталий Александрович, а вне кабинета есть другая жизнь, какие-нибудь интересы, увлечения? – круто меняю ход нашей беседы.

- Люблю отдыхать в кругу своей семьи, потому что родители и старшие братья для меня – это все. Что еще? Много читаю...

Заметив, что повисла пауза, во время которой я взглядом вытягиваю из него: а еще? - обязательный и дисциплинированный Виталий беспомощно пожимает плечами:

- Не знаю, может, сами что-нибудь придумаете и напишите?

Конечно! Следователь имеет право обидеться на фразу «сидеть в кабинете», а для журналиста «придумать» - это что чихнуть. Поэтому плачу своему собеседнику той же монетой:

- Устроит ли вас, если я «придумаю» и напишу, что вы увлекаетесь вязанием на спицах, варкой щей или с головой уходите в захватывающий процесс ручной стирки?

- Не исключено, - следует ответ без тени малейшего смущения. - Думаю, что очень скоро ко мне приедет любимая девушка, которая согласилась стать второй половинкой. Сыграем свадьбу, а там... Настоящему мужчине не в тягость и щи варить для любимой женщины, и упомянутым процессом заняться. Не этими мерками измеряется мужское начало.

- А чем, если не секрет? - Прежде всего, ответственностью, готовностью быть той каменной стеной, за которой всегда надежно.

У меня вопросов больше нет. Осталось впечатление, что герой моей публикации – самый настоящий. Пусть пока не полковник, но со всеми показателями на это звание. Останется ли таким же открытым, искренним, все понимающим о долге, ответственности, чести?

Впереди у него – целая жизнь. Вот она и ответит на эти вопросы.

Валентина ЗНАМЕНЕВА

Знай наших

«Знамя» победы у Знаменевой

Корреспондент нашей газеты Валентина Знаменева стала победителем конкурса Министерства внутренних дел по Республике Хакасия.

В конкурсе приняли участие 29 журналистов республиканских средств массовой информации, которые представляли 14 редакций газет и семь телерадиокомпаний. На рассмотрение конкурсной комиссии было представлено 50 газетных публикаций и 27 видеосюжетов, освещающих деятельность районных и городских правоохранительных органов.

Среди газетных публикаций «победным» стал очерк Валентины Знаменевой «Мы имеем дело с участковым стражем». Конкурсное жюри по достоинству оценило не только мастерство журналиста, но и личность героя публикации – старшего участкового Майнского опорного пункта Дмитрия Филипова. Корреспондент сумела так представить замечательного стража поселкового

порядка, что у жюри не возникло сомнений: саяногорцы в этом конкурсе будут первыми!

На церемонии награждения министр МВД, генерал-майор полиции Илья Ольховский вручил Валентине Знаменевой Почетную грамоту победителя конкурса и ценный подарок. Редактора нашей газеты Лидию Шмакову наградили Благодарственным письмом за активное сотрудничество с органами внутренних дел.

Следующей на подиум почта выехала корреспондент «ТВ-8» Ольга Городкова, которой министр вручил Благодарственное письмо за серию телевизионных сюжетов, направленных на профилактику правонарушений.

Этот успех на республиканском конкурсе – результат работы творческого коллектива газеты «Саянские ведомости», признанной одним из лучших печатных изданий по Республике Хакасия.

Нина БОГАТЫРЕВА





Навстречу юбилею

Творцы добра и позитива

Семь лет назад под крылом Общественной палаты города родился клуб «Мария»

Широко распахнула объятия пенсия, но в них бросился не каждый. Однажды собрались две легендарные своей судьбой Марии – Ильина и Головина – обе активные, энергичные, неравнодушные ко всему, что происходит в любимом городе. Посидели - порешали и создали клуб на радость всем, кто сполна отдал свой труд и здоровье на благо процветания Саяногорска. Сегодня жизнь в «Марии» кипит-бурлит, как гейзер. Покоя старость в нем не знает. Оптимизму пожилых людей можно поучиться, а еще хочется теми, кто отодвинул свой возраст, гордиться.

Сначала, создавая клуб «Мария», думали, что он объединит пенсионеров, вышедших на заслуженный отдых из учреждений образования. И вот почему. Руководитель клуба Мария Петровна Головина после окончания педагогического училища в 1967 году приехала в поселок Означенное. С той поры началась ее деятельность на уровне воспитания дошколят. Много лет отдала нелегкому труду воспитателя, а затем ответственной и беспокойной работе заведующей детским садом «Колосок». Кто бы мог подумать, что этой энергичной женщине совсем скоро исполнится 70 лет?!

Ее рождение произошло в окопе под вой самолетов, грохот снарядов и взрывы бомб около деревни Заборье Смоленской области. Шел 1941 год, немец рвался к Москве. Смоленщина зияла окопами, в них воевали солдаты, в них же жили женщины с детьми. В какой день страшной картины войны раздался первый крик Марии, никто не знал. Было лето – время, когда в мирные дни жали жито (рожь). Поэтому зарегистрировали малышку 15-м июля.

Много славных дел на счету Марии Головиной, которая до сих пор в активном строю пенсионеров города. Вам нужны доказательства, пожалуйста.

Давайте заглянем на огонек в клуб «Мария». Сегодня здесь царят оживление, улыбки на лицах и льющаяся солнечным светом радость от встречи. Тема мероприятия важная и актуальная: «Земля, мы обязаны тебе жизнью». Праздник проходит накануне десятилетия Общественной палаты города, поэтому первое

отчетное слово взяла Мария Петровна Головина, которая с гордостью сообщает о добрых и нужных делах, проводимых клубом. Какие же они молодцы – живут так, что современное поколение может только позавидовать! Постоянно проводят литературные, тематические вечера, например, вечер романсов, танцы в стиле ретро... Участвуют в месячниках добрых дел, выходят на беговую дорожку в День здоровья, предлагают комбинату по благоустройству и озеленению города выделить им территорию для уборки... Любовь Ильинична Крюкова – старейший житель Саяногорска, бывший

генерал Черепанова. Всегда с нами руководитель клубных формирований от ОП Людмила Сергеевна Кухарева и наша любимая, уважаемая Мария Ивановна Ильина.

Ей – неутомимой труженице, председателю ОП коллектив «Марии» посвящает замечательные стихи, автором которых является член клуба, поэтесса Валентина Екимова. Для нее же – Марии Ильиной звучит песня Павла Аедоницкого «Доброта» в исполнении музыкального руководителя клуба, Заслуженного работника культуры РХ Алексея Митрофановича Кусачева. Видно, уважение к

как пример здорового времяпрепровождения, огромного жизнелюбия, безграничной помощи людям и городу, они могут использовать при работе с проблемными гражданами.

Все официальные моменты соблюдены, и вот начинается действие, посвященное основной теме праздника. Здесь бразды правления берет «правая рука» Марии Петровны – художественный руководитель клуба Нина Ивановна Воронина. Литературная композиция насыщена актуальной информацией об экологии планеты Земля, Республики Хакасия, окрестностей Саяногорска.

знают, после аварии на СШ ГЭС в воды великой реки попало 45 тонн мазута. О первом своем плавании по Тихому океану пишет юнга: «Смотришь на закат, восход солнца – неопишущая красота. А когда опустишь глаза на воду, становится страшно. Что только не увидишь на воде. Я думал, что такое можно увидеть лишь в городе». Больно, тревожно, обидно! На этом фоне, как чудесные картины, взятые из стихотворений, льются перед зрителями строчки о красоте природы. Призывно звучат слова поэтов сохранить существующий мир.

Мария Ивановна Ильина мудро рассуждает:

- Мероприятие огромной важности. Проблема великая. Она обязывает каждого члена клуба поработать с близкими, внуками. Предлагаю клубу «Мария» стать организатором этой темы на весь апрель, объявленный нами как месяц добра, в течение которого мы будем решать и экологические вопросы.

После литературной композиции проходит викторина и театрализованно-кустумированное представление стран мира. Все костюмы мастерицы «Марии» сделали сами. Стихами и танцами они сопровождают показ каждой страны, даже африканское племя мамба-юмба «побывало» на огоньке у пожилых людей. А в конце шествия звучит стихотворение поэта Михаила Дудина «Берегите Землю». Прямо в сердце рвутся строчки: «Люди, берегите Землю, берегите Землю!».

Вот так живет и процветает в семье ОП молодой по духу клуб «Мария». У его лидеров Марии Петровны Головиной и Нины Ивановны Ворониной есть мечта: посадить деревья, чтобы оставить свой след на Земле. Получится целый парк, ведь их в клубе более 60 человек. Прекрасная идея! Спустя годы, их правнуки будут гулять по аллеям парка «Мария». Все сбывается, если этого сильно захотеть. Ну, а я убедилась на все сто, что вместе – они сила. Дай Бог им долгие лета.

Ларуса ПРОХОРОВА



учитель географии проводит интересные экскурсии, ведет кружок «Умелые руки». На любой праздник они изготавливают своими руками подарки членам клуба. Как замечательно, никто не остается без внимания!

Мария Петровна в своем выступлении подчеркивает:

- Город создает нам прекрасные условия для совместной работы. Власть и общество, действительно, едины. Леонид Михайлович Быков и Нина Михайловна Чванова уделяют большое внимание общественным формированиям города. Огромную помощь оказывает отдел культуры Саяногорска, которым руководит Наталья Ев-

своему главному идеологу, «вечному двигателю» очень велико.

Не забыла Мария Петровна от всей души поблагодарить спонсоров мероприятий клуба, и мне по душе написать о хороших людях – предпринимателях Ирине Герт, Борисе и Татьяне Чернышковых, Сергее Свинине, Елене Маскаль, Надежде Кахановой. Например, на этот праздник встречи кондитеры Елены Маскаль напекли пирожных к чаю. Ведь, правда, здорово, когда ручейки добра сливаются в мощную реку добрых дел.

На вечере присутствуют представители органов правопорядка – участковые Евгений Киреев и Евгений Ястребов. Эту встречу,

Тревожно звучит голос Любови Крюковой:

- Что ж ты, солнышко ясное,
скрылось
За холодной тучей вдали?
Может, землю любить
разучилось
Иль иные миры увели?

Любовь Ильинична рассказывает о том, что беспокоит ее сердце, как загрязняются атмосфера, гидросфера, биосфера. Приводит грустные примеры о том, что в угольных городах Кузбасса, Хакасии (Черногорск) приходится около трех тонн пыли на каждого жителя. «Мы перед Енисеем в долгу!» - фраза, как заклинание, рвется среди тишины зала. Все

Встреча друзей

В нашу жизнь вдохнули радость

В клубе «Вдохновение» в очередной раз суета, ожидание, волнение. Мы встречали в этот раз гостей из клубов «Мария», «Непоседы», «Здоровье», председателя Общественной палаты Марию Ивановну Ильину, председателя совета ветеранов и инвалидов Саянского алюминиевого завода Александра Григорьевича Старикова, руководителя клубных формирований Общественной палаты Людмилу Сергеевну Кухареву, участкового по Заводскому микрорайону Александра Викторовича Велич.

Поздравления, приветственные слова, подарки, немного информации городской и внутриклубной. А далее небольшой спектакль «Давай поженимся, или Большая разница», сценка «Дуся и Дон Кихот», поставленные силами и умением членов клуба. В роли жениха-пчеловода выступил Владимир Данилович Болинский, невеста-птичница удалась Валентине Константиновне Дуловой, невесту-учительницу представила Евгения Александровна Донских, а гейшу шикарно изобразила Ирина Павловна Трифонова. Спектакль приняли на «ура!».

Над Дусей и Дон Кихотом, которых сыграли Таисия Васильевна Дьяченко и Мария Васильевна Навацкая, хохотали от души.

Душевым исполнением песен и романсов нас по традиции радовали Ольга Николаевна Илюшина и Людмила Сергеевна Стриго.

А затем присутствующим был представлен «свободный микрофон»: пели песни, читали стихи, шутили...

Особая благодарность за прекрасный вечер нашей выдумщице Нине Ивановне Барышевой за ее находки, фантазию. Очень нам помогла в подборе материала к спектаклю библиотекарь Ирина Иннокентьевна Волкова. Спасибо всем членам клуба «Вдохновение» за чудесную возможность собраться вместе, вспомнить молодые и зрелые годы.

Любовь к делу

Спасибо за волшебный вечер

Слово и судьба - эти слова объединяют двух людей, которым были посвящены встречи в «Русской горнице», которую организовали работники библиотечного филиала №6.

Что мы знаем о великом русском писателе Иване Сергеевиче Тургеневе? Только из биографии школьного курса литературы как автора романа «Отцы и дети», «Записки охотника» и других произведений. А на встрече нам рассказали много интересного про его жизнь, творчество, одиночество и любовь. Оказывается, известный писатель всю свою жизнь посвятил одной-единственной – Полине Виардо. «Никто не верил, что можно так любить», - сказал о нем Лев Толстой. Однако судьба распорядилась так, что Тургенев всю жизнь «ютился на краешке чужого семейного гнезда», а своей семье так и не создал.

О чудной женщине, жительнице поселка Черемушки, Зое Ешиной как о писателе, поэте тоже было сказано немало добрых слов. Добродей, поэт, лирик, публицист, частушечница – все это присуще нашей знаменитой землячке. Пишет обо

всем и, конечно, о любви. Несколько часов общения с ней пролетели как миг. Живое общение ничем не заменить. Члены клуба «Мудрость» на цикл стихотворений Зои Николаевны: «Богиня», «Ева», «Неандерталка», «Наложница», «Русалка», «Афродита»... сделали кустумированную презентацию под общим названием «Божественная ночь моей любви».

Посмотрели диск с записью ее песен в исполнении Ольги Николаевны Илюшиной и Галины Ивановны Фроловой («Молитва»), участниц хора ветеранов под руководством Сергея Волошанина, дуэта «Ной-Хау» Алены и Виталия Хорошайловых.

Спасибо сотрудникам библиотеки Галине Петровне Чумак, Ирине Иннокентьевне Волковой, Тамаре Николаевне Даниловой за внимание к ветеранам и пенсионерам, любовь к своему делу.

Информации подготовила Тома ПРОНИНА

Предупреждение

Постановлением Главы МО г.Саяногорск №717 на территории г.Саяногорска и в дачных массивах введен особый противопожарный режим. Сжигание сухой травы, мусора, отходов быта и производств ЗАПРЕЩЕНО.

С наступлением теплого периода необходимо произвести:

- уборку дачных участков, домовых и прилегающих территорий от сухой травы, мусора, прошлогодних опавших листьев;
- ревизию электрохозяйства дачных домиков.

ГУ «3 ОФПС по Республике Хакасия»

Обвинительный приговор

Взял на копейку - отдай на рубль

В Саяногорском городском суде вынесен приговор в отношении жителя Саяногорска, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 204 Уголовного кодекса РФ.

Суд установил, что будучи лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой организации, он незаконно получил денежные средства в размере 13 000 рублей в качестве вознаграждения за неучастие в аукционе на право получения муниципального заказа на строительство футбольного поля в физкультурно-оздоровитель-

ном комплексе Саяногорска, в интересах другой фирмы.

Таким образом, директор строительной фирмы действовал во вред интересам муниципального бюджета города, так как сэкономленные при проведении открытого аукциона на получение муниципального заказа на выгодных условиях денежные средства могли пойти на

другие муниципальные нужды и заказы администрации, а также покрытие дефицита бюджета.

Директор фирмы признал свою вину в совершении преступления. Дело рассмотрено в особом порядке, с учетом всех обстоятельств. Суд приговорил его к штрафу в размере 100 000 рублей. Штраф оплачен.

Директор другой фирмы, давший взятку, тоже понес заслуженное наказание.

Взятничество и коммерческий подкуп - преступ-

ления, которые не просто расследовать и доказать их совершение, и все-таки виновные несут заслуженное наказание. Президент Дмитрий Медведев назвал коррупцию «системной проблемой» и внес поправки к УК РФ, многократно увеличивающие штрафы и сроки тюремного заключения за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки.

Наталья ФЕДЯЕВА, секретарь судебного заседания

Попытка суицида

Мотив поступка самой не понятен

Уже дважды 33-летняя жительница Саяногорска пыталась свести счеты с жизнью ударом ножа в живот.

Женщина проживает со своим гражданским мужем, нигде не работает. После совместного употребления спиртных напитков она открыла окно, встала на подоконник и пригрозила, что спрыгнет с него. Мужчина не дал благоверной довести задуманное до конца и снял ее с подоконника. В знак протеста она схватила со стола нож и ударила им себя в живот.

С проникающим ранением брюшной полости самоубийцу доставили в больницу. Ни в августе прошлого года, ни в этот раз женщина не смогла объяснить мотивы своего поступка.

Операция "Защита"

Нерадивых родителей привлекут к ответственности

Сотрудники отдела по делам несовершеннолетних совместно с заинтересованными ведомствами во время оперативно-профилактического мероприятия «Защита» проводили рейды по всем вечерним и ночным увеселительным заведениям города.

Цель данного мероприятия - выявление несовершеннолетних, находящихся без надзора родителей и распивающих спиртные напитки в общественных местах.

Сотрудники полиции посетили 30 родителей, которые безответственно относятся к своим обязанностям.

Во время очередного рейда в одной из семей родители весело про-

водили вечерний досуг, а двое малышей были предоставлены сами себе. Гостей сотрудники полиции попросили удалиться, а семью поставили на учет как неблагополучную. В дальнейшем с родителями будет вестись профилактическая работа.

Еще одну нерадивую мамашу, отправившую свою дочь-первоклассницу к бабушке, чтобы она не мешала распивать спиртное, привлекли к административной ответственности.

Всего за период проведения мероприятия две мамы были привлечены к административной ответственности, а на двух пап возбуждены уголовные дела по факту нанесения побоев своим несовершеннолетним детям.

Новогодняя кража

Оперативники ОВД по Алтайскому району раскрыли кражу, по которой найти виновных, казалось бы, не представлялось возможным.

Двадцать седьмого декабря прошлого года, когда во всех дошкольных учреждениях проходили новогодние утренники, в нескольких детских садах Белого Яра побывала женщина «в рыжей шубе», после визита которой из сумок пришедших на праздник родителей исчезли кошельки.

Спустя три месяца, в милицию обратился местный житель, который рассказал, что за местным универсамом нашел несколько кошельков. Их содержимое - визитки, дисконтные и банковские карты - просушили и на одной из карт обнаружили пригодный для исследования отпечаток пальца. Материал был отправлен в Абакан, где при помощи аппарата «Папилон» удалось установить владельца «пальчиков». Им оказался ранее судимый житель Черногорска. Однако

мужчина наотрез отказался признаваться в кражах, сказав, что в день, когда они произошли, знакомая просила свозить ее в Белый Яр. Она якобы готовилась переехать в Алтайский район и хотела узнать, сможет ли устроить ребенка в местный детский сад.

После Белого Яра они отправились в Саяногорск, где женщина «в рыжей шубе», как описали ее потерпевшие, обчистила еще несколько сумок мамаш и была взята с поличным.



Словом, оперативникам Алтайского ОВД не пришлось искать подозреваемую - воровка уже сидела в СИЗО.

Подозреваемая нашлась в СИЗО

01 сообщает

За период с 1 по 8 апреля подразделения 3 Отряда федеральной противопожарной службы г.Саяногорска выезжали по вызовам 43 раза. Из них 28 - на пожары и загорания; девять - по ложным вызовам; дважды - на технологические аварии на ОАО «РУСАЛ САЯНАЛ», где были зафиксированы вспышки паров керосина; по разу - на подгорание пищи, оставленной без присмотра на включенной электроплите и ДТГ.

Пятого апреля произошел пожар в стояночном боксе Алтайского ДРСУ. Горело встроенное двухэтажное кирпичное помещение. Предполагаемой причиной пожара послужило нарушение ППБ при эксплуатации электрооборудования. Огнем повреждены мебель, оргтехника, потолочное деревянное перекрытие, пол. Общая площадь пожара составила 36 кв.метров.

Отделение профилактики пожаров 6 ПЧ г.Саяногорска



Пожар в стояночном боксе Алтайского ДРСУ.

"Телефон доверия"

Главное управление МЧС России по Хакасии призывает каждого гражданина соблюдать меры пожарной безопасности и неукоснительно выполнять предписания и рекомендации инспекторов пожарного надзора.

В Хакасии действует особый противопожарный режим, который запрещает разведение костров и требует максимальной осторожности при обращении с огнем. Соблюдайте правила пожарной безопасности сами и призывайте к этому других!

Сотрудники МЧС по Хакасии просят жителей сообщать по «телефону доверия» 8 (3902) 299-233 о фактах нарушения правил пожарной безопасности, указывая адреса и фамилии нарушителей.

Противопожарный режим

Принимаются специальные меры

С апреля по 31 мая в Саяногорске будет действовать особый противопожарный режим.

Постановлением администрации муниципального образования город Саяногорск разработан комплекс специальных мер, направленных на профилактику пожарной безопасности. Руководители муниципальных учреждений обязаны обеспечить устойчивую связь с пожарной службой, проверить и привести в работоспособное состояние объекты и средства водоснабжения и защиты, провести инструктаж работников. Такие же профилактические рекомендации даны руководителям предприятий всех форм собственности и управляющим компаниям.

В списке предупредительных мер - запрет на сжигание сухой травы и мусора на территории Саяногорска. Штраф за сжигание мусора для граждан установлен в пределах от 1000 до 1500 рублей, для должностных лиц - от 2000 до 3000, для юридических лиц - от 20 000 до 30 000 рублей. Заместителям Главы по поселкам даны поручения контролировать создание минерализованных полос, содержать в порядке дороги для проезда спецтехники, организовать патрулирование населенных пунктов.

Владельцам частных домовладений необходимо очистить прилегающую территорию от мусора и стройматериалов, садовым обществам - создать запас воды и произвести опашку своей территории.

Своевременный инструктаж

Навыки совершенствуются

На Саяно-Шушенской ГЭС разработан план мероприятий по обеспечению надежной и безаварийной работы оборудования, зданий и сооружений в период весенне-летнего пожароопасного сезона 2011 года.

В ходе подготовки к пожароопасному периоду проводится противопожарное обследование оборудования, территории, зданий и сооружений энергокомплекса. Особое внимание уделяется содержанию территории открытых распределительных устройств, маслонаполненного оборудования, бытовых вагончиков и временных сооружений подрядчиков, размещенных на территории станции. Специалисты проведут проверку наличия и исправности на предприятии всех устройств, обеспечивающих пожарную безопасность и средств пожаротушения, в том числе техническое состояние сети противопожарного водоснабжения, гидрантов, водоемов и резервуаров.

В мае пройдет совместная с пожарной частью №9 пгт Черемушки и службами МЧС России тренировка по отработке действий по тушению пожаров на территории ГЭС и ОРУ. Пожарная часть №9 поселка, спецподразделение МЧС, имеющее на вооружении семь единиц спецтехники, дислоцируется в двух километрах от гидростанции. Главной задачей пожарной части является ликвидация возможных возгораний на Саяно-Шушенской ГЭС. Подобные тренировки призваны совершенствовать практические навыки и систему взаимодействия оперативного персонала, штаба ГОиЧС станции, участников добровольного пожарного формирования (собственного отделения противопожарной безопасности ГЭС) в случае возникновения аварий на объектах Саяно-Шушенского гидроэнергокомплекса.

Для персонала будут проведены внеплановые инструктажи о мерах пожарной безопасности при выполнении работ на территории объекта и действиях при пожаре.

Сотрудники, ответственные за соблюдение установленного противопожарного режима, осуществляют постоянный контроль над техническим состоянием, ремонтом и нормальной эксплуатацией оборудования пожарного водоснабжения и тушения пожаров, а также других средств пожаротушения.

К сведению

В отделе внутренних дел по г.Саяногорску работают «телефоны доверия».

Позвонив по номерам 2-36-66 или 2-21-49, вы можете сообщить о совершенном преступлении либо правонарушении.



ГРАНДИОЗНОЕ ЦИРКОВОЕ ШОУ!!!
ВАС ЖДЕТ НЕ ПРОСТО ЦИРК - ВАС ЖДЕТ ШОУ!

Впервые одесские лиллипуты Дрессированный трансформер. «На грани жизни и смерти» укрощение ядовитой кобры. Медведь-великан (рост 2м 10см). Шимпанзе по имени Шон. Голубиная феерия. Чау-чау и королевские пудели. Питон и говорящий попугай. Карликовый верблюд, мини-носорог и дрессированный гамадрил. Воздушные гимнасты на полотнах.

24
апреля

Реклама
ДК «ВИЗИТ»

Начало: 12:30, 15:00

Тел. для справок: 2-20-92 8-913-449-30-23

Предъявителю купона в кассе скидка 100 рублей
Бесплатные билеты - победителям конкурса стихов о «ЕВРОЦИРКЕ»
(условия конкурса слушайте на «Авторадио») В день представления скидка не действует

Серьезный разговор

«Второе сердце мужчины»

Предстательная железа – настолько важный орган мужского организма, что некоторые ее называют «вторым сердцем». И если это «мужское сердце» дает сбой, на помощь приходит устройство МАВИТ (УЛП-01, АЛП-01).

• **Простатит – это серьезно.** Итак, почувствовав дискомфорт, мужчина обратился к специалисту, и тот поставил ему неутешительный диагноз. Мужчина намерен лечиться, но не хочет, чтобы при процедурах присутствовал посторонний, пусть даже медик. Выход есть – это портативное устройство МАВИТ, созданное специально для лечения хронического простатита в домашних условиях.

• **Что такое МАВИТ?** МАВИТ – устройство для тепло-магнито-вибромассажного лечения хронического про-

статита. МАВИТ состоит из источника питания и мягкого аппликатора особой формы, вводимого в прямую кишку самостоятельно пациентом или специалистом.

• **Как он лечит?** Лечение хронического простатита держится на трех китах: антибиотиках, диете и физиотерапии. Выпадение любого из этих компонентов, к сожалению, может исключить полное выздоровление. Устройство МАВИТ лечит предстательную железу одновременно воздействием тепла, магнитного поля и вибромассажа. Та-

кое комбинированное применение методов физиотерапии является наиболее эффективным. К тому же тепло-магнит-вибромассаж устройства МАВИТ усиливает эффекты антибактериального и противовоспалительного лечения.

• **Каков курс лечения?** Проводится одна процедура продолжительностью 30 минут через день. Курс лечения включает 7-9 процедур. Повторный курс разрешается проводить через два месяца.

• **Каков эффект применения?** После лечения устройством уменьшаются болевые ощущения, улучшается мочеиспускание, усиливается эрекция. Почти все пациенты отмечают комфортность и высокую эффективность процедур,



проводимых на устройстве МАВИТ. Устройство МАВИТ предназначено для лечения хронического простатита (вне обострений), простатовезикулита, уретропростатита, нарушений копулятивной функции.

МАВИТ прост и удобен в эксплуатации. Срок его службы не менее 5 лет.



АЛМАГ лечит позвоночник, суставы и ...

ности, магнитотерапия магнитным полем.

Весной обостряются многие болезни. Не избегают обострений большие суставы и пораженный остеохондрозом позвоночник. Методов лечения множество. Один из них – физиотерапевтические процедуры, в частности, магнитотерапия магнитным полем.

АЛМАГ-01 – аппарат для лечения бегущим импульсным магнитным полем. Основные показания к лечению АЛМАГом: остеохондроз позвоночника, артрозы и артрозы, гипертоническая болезнь, бронхиальная астма, панкреатит, дискинезия желчевыводящих путей, язвенная болезнь желудка и 12-перстной кишки, нейродермит, гинекологические и другие распространенные заболевания.

АЛМАГ способствует снятию симптомов воспаления, исчезновению боли, возвращению работоспособности.

АЛМАГ устроен так, что им удобно проводить лечение самому пациенту (без посторонней помощи). Его четыре лечебных индуктора, связанные между собой в гибкую цепочку, легко обернуть вокруг сустава, на них можно лечь спиной. **АЛМАГ** оказывает на организм щадящее действие и применяется практически в любом возрасте. Им можно лечиться даже ослабленным больным, пожилым людям и тем, кому другое лечение противопоказано.

Подробнее о методах лечения и вопросах сохранения здоровья узнайте из книги «Победа над болью». Автор Н.Е. Ларинский – врач высшей категории, опытный врач-физиотерапевт, накопивший богатый опыт в профилактике и лечении хронических заболеваний магнитным полем, теплом, травмами и физическими упражнениями.

НОВИНКА! В настоящий момент Елатомский приборный завод начал выпуск нового высокотехнологичного аппарата **АЛМАГ-02**. Он имеет неоспоримые достоинства, которые выделяют его из общей серии магнитотерапевтических аппаратов для домашнего применения. Узнать обо всех возможностях аппарата можно на наших выставках-продажах и по телефону «горячей линии» 8-800-200-01-13.

Внимание! ОАО «Елатомский приборный завод» по просьбам жителей г.Саяногорска проводит выставку-продажу физиотерапевтических приборов!

Только 25, 26 и 27 апреля с 10.00 до 18.00 в ДК «Визит» по адресу: г.Саяногорск, Заводской м-он(4), д.6 «а»

вы сможете купить любой прибор по заводской цене, задать вопросы и бесплатно проконсультироваться у специалиста завода. О цене, скидках и всевозможных акциях можете узнать по телефону «горячей линии» 8-800-200-01-13. Звонок по России бесплатный, круглосуточно.

Адрес завода: 391351, Рязанская область, г. Елатьма, ул. Янина-25. Остерегайтесь подделок. Льготным категориям граждан - скидка!

Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь со специалистом.

На правах рекламы

Саяногорская городская газета
саянские ВЕДОМОСТИ
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация г. Саяногорска

Главный редактор
Лидия ШМАКОВА

Газета зарегистрирована Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации Средне-Сибирского межрегионального территориального управления МПТР РФ 15 февраля 2002г. Регистрационный номер ПИ №16-01-87

НАШ АДРЕС:
655600, г. Саяногорск, Заводской м-он, д. 31
Email: Sayanskie@rambler.ru
www.sv-gazeta.info
Телефоны: (39042) 6-09-10 (основной), 6-77-33 (редактор), а/я 181

ПРИ ПЕРЕПЕЧАТКЕ ОБЯЗАТЕЛЬНА ССЫЛКА НА ГАЗЕТУ

ГОРОСКОП
С 18 марта по 24 апреля

ОВНЫ Вы начинаете эту неделю с профессиональных побед, но они отнимают немало сил, и на смену вдохновению и энтузиазму приходит опустошение. К сожалению, равномерно распределить нагрузки не удастся.

ТЕЛЫЦЫ Неделя начинается не самым лучшим для вас образом. В частности, неожиданно выясняется, что в своих целях и стремлениях вы одиноки, никто не собирается вас поддерживать и оказывать помощь. Это чрезвычайно неприятно, потому что вы строили планы.

БЛИЗНЕЦЫ Эта неделя вам наверняка понравится: она нескудная, богата новыми возможностями, не лишена приключений и испытаний. Удары судьбы тоже не исключены, но они оказывают на вас исключительно тонизирующее действие.

РАКИ Постепенно эмоциональный фон стабилизируется, к концу недели вы будете чувствовать себя заметно лучше. В это же время возрастет ваше обаяние, к вам потянутся доброжелательно настроенные люди, внимания которых вам так не хватало несколько дней назад.

ЛЬВЫ Начало недели будет очень многообещающим. Тут и новые возможности, и признание окружающих, и новые союзники, и перспективные проекты. Но вскоре выяснится, что настоящие успехи невозможны без труда, причем труда утомительного.

ДЕВЫ Начало недели порадует вас ощущением востребованности, нужности, значимости, а также признанием ваших заслуг. В это время вы интуитивно чувствуете, что и как нужно делать, и становитесь практически непогрешимы.

ВЕСЫ Очень трудным будет начало недели. Кажется, что все валится из рук, вы теряете все, чем дорожите. Это время, когда многие Весы задумываются о правильности сделанных жизненных выборов, начинают сомневаться в том, что пошли по верной дороге.

СКОРПИОНЫ Можете показать, на что вы способны. Очень важно помнить, что в это время нужно пользоваться своим незаурядным интеллектом, а не физической силой. Избегайте скандалов и конфликтов, действуйте дипломатично и хитро.

СТРЕЛЬЦЫ Эта неделя очень благоприятный период для общения и поиска единомышленников. В это время вам будут свойственны выдающиеся дипломатические способности, которыми вы найдете во всех отношениях достойное применение.

КОЗЕРОГИ Начало недели порадует разве что денежными поступлениями, в остальном же это период довольно невыразительный. Впрочем, Козероги вполне довольны развитием событий: нет повода для волнений, всегда можно сказать, что будет дальше.

ВОДОЛЕИ Неделя начинается хорошо. Вы ловко пользуетесь благоприятным стечением обстоятельств, делаете именно то, что нужно, при этом не особенно напрягаясь. Появляется возможность испытать свои силы на новом поприще.

РЫБЫ У этой недели есть одна особенность. В это время Рыбы способны влюбиться безоглядно и бесповоротно. Именно сейчас может зародиться чувство, которое изменит вашу жизнь, заставит вас отказаться от прежних целей, принципов и идеалов.

Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. За всю рекламу, приведенную в номере, ответственность несет рекламодатель

Цена свободная

Материалы под этим знаком публикуются на правах рекламы

ОТПЕЧАТАНО в ООО «Гамма» г. Абакан
Заказ: Тираж: 6000
Время подписания в печать по графику: 16.30; фактически: 16.30